

Divagaciones nobiliarias

Los Marqueses Grandes de España

Con el título de marqués existieron 228 grandes de España, reconocidos oficialmente por el Estado, siendo el más antiguo el de Santillana, que lleva fecha de 1445, perteneciendo también al siglo XV Astorga (1465), Aguilar de Campo (1480), Villafranca del Bierzo (1486) y Cenete (1491). En Valencia viven al presente cinco marqueses grandes de España, que por orden de antigüedad en concesión de esta última y suprema dignidad, son: Laconi (conde en 1559, marqués en 1600, grande en 1705); Velasco (marqués en 1646, grande en 1771; Malferit, marqués en 1690, grande en 1802); Roncali, marqués en 1867 y grande en 1868); y Cáceres, marqués en 1790 y grande en 1875).

Están hoy día en posesión de apellidos de origen o aclimatación valenciana Benadía, en la familia de Benadía de Romani, descendiente de aquel famoso Guillem Escrivá, señor de Patraix, del Consejo del Rey don Jaime el Conquistador, embajador de la corte de Castilla y fundador del Hospital de San Guillem, que vino a la conquista de Valencia; Bonad Real, en la de Beltrán de Lis, linaje de rápido encumbramiento en Valencia que dio origen a ministros de la Corona y a héroes de las libertades en el pasado siglo; Bosch de Ares, en el alcantino apellido de Rojas, progenitores de los condes de Casa Rojas; Molins y Pozo Rubio, en los Rocas de Toghores, oriolanos, trasplantados a nuestra ciudad por nobles y esclarecidos entronques; Roman, en los Caros, vinoculados, en nuestra Real Maestranza de Caballería, y Solomayor y Villamagna, en el apellido de Nieulant, que en Valencia se crio con la corona y denominación de condes de Nieulant.

Evocadoras son algunas denominaciones de títulos de marqués con grandeza. Vasto nos hace recordar al conde de Tielmo, existente en nuestro Museo del Prado, en el que aparece el barbudo general don Alfonso de Avalos, marqués del Vasto, vencedor de la Goleta, arrojando a sus tropas; Santillana, al primer marqués de Castilla, don Rodrigo López de Mendoza, señor de Hita, lugar del famoso arcipreste, el de los Velles de las Asturias de Santillana; Silvela, a aquel don Francisco Silvela, de feliz recordación entre políticos, aun a trueque de su famosa daga florentina; Sierra Bullón, a uno de los más famosos generales de la guerra de Africa del 60, don Juan Zabala, popularizado por la pluma del cronista de aquella empresa el testigo de la guerra, Alarcón; Molins, a don Mariano Roca de Togores, el reorganizador de todas las Academias nacionales, diputado, senador, ministro de la Corona y embajador, escritor y poeta de los buenos, con su "Doña María de Molina" y "La Manchega", encarnado por el talento narrativo del padre Comarum en "Pequeñeces", en el personaje de Ditrón; Misa, no hace pensar en los olorosos vinos jerezanos y Urujano, en las grandes empresas y finanzas del momento; Maribeu Campos, en el grito de "Viva el Rey" en Sagunto, jefes de ruta del reinado de Alfonso XII; Mancera, al aristócrata italiano inventor de las manecitas.

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Tiene mala suerte en Valencia la hora europea de empezar los espectáculos, entendiéndose por hora europea no una hora determinada, sino una hora más temprana. Claro está que esa costumbre no es privativa de Valencia: en toda España existe el hábito de retirarse tarde cuando se concurre a los espectáculos, y por consiguiente, el deseo de no levantarse pronto lo cual, según ciertos autores, influye en la economía nacional.

Pero hemos sentido la primera afirmación, teniendo en cuenta un detalle que seguramente habrá echado de ver el lector.

Nosotros, al ver que el Circo Kroen anunciaba sus funciones nocturnas para las nueve, con rigurosa puntualidad, y que, además—cosa más extraña—cumplía lo anunciado, creíamos que la dirección del Circo llevaba en su excursión normas—respetabilísimas, desde luego—del país de procedencia. Pero no había tal. La hora temprana obedecía a la serie de trabajos que en el Circo se llevan a cabo después del espectáculo.

La razón, pues, era más simple. Pero, de todos modos, no llegaba a ser contradictoria. Un empresario español, a pesar de los pesares, hubiera comenzado a las diez.

Claro está que podían darse algunas excepciones en eso de comenzar a las diez: ¡que comenzaran a las diez y cuarto o a las diez y media!

Tablón de Letras y Artes

UN PATRONATO.—He aquí la lista del patronato de la Exposición del Libro Catalán, que se celebra en la Biblioteca Nacional de Madrid:

Excelentísimo señor duque de Alba, don Ramón Menéndez Pidal, don José Ortega y Gasset, don José A. de Sangroniz, don Nicolás María de Urgoiti, don Gabriel Maura, don Francisco Rodríguez Marín, don José Castillejo, don E. Gómez de Baquero, don Angel Ossorio y Gallardo, "Azorin", don Ramón Gómez de la Serna, don Luis Araquistain, don Gregorio Marañón, don Américo Castro, don Lorenzo Luzuriaga, don Félix Lorenzo, don Agustín Millares, don Manuel G. Morente, don Ignacio Bauer y Landauer, don Gustavo Pittaluga, don José Ruiz Castillero, don A. G. de Amezúa, don F. R. Viera y Pastor, don Luis Jiménez de Asúa, "Juan de la Encina", don Enrique de Mesa, don Domingo Barón, donde Rodríguez San Pedro, don Alvaro Alcalá Galiano, don Ricardo Baeza, don Roberto Castrovido, "Fabián Vidal", don Javier de Ortueta, don León Sánchez Cuesta, don Rafael Caro Raggio, don Pedro Sáinz Rodríguez, don J. Lasso de la Vega, don Luis Bello, don Julián Martínez Reus, don Francisco Beltrán, don Luis Jiménez Asúa.

UNA OBRA DEL ESCULTOR VALENCIANO CAPUZ.—El otro día decía "El Imparcial" al pie de una fotografía:

"José Capuz, uno de nuestros mejores escultores, es el autor de "La Equidad", estatua en piedra negra, que estos días se está colocando en el nuevo edificio de La Equitativa (fundación Rosillo), y que pronto admirará Madrid. Damos hoy una fotografía de la obra, en la cual encontramos espléndida muestra de lo que debe ser la escultura decorativa, simplificada en los detalles y grandiosa de líneas y masa. José Capuz realiza en ella un concepto de clasicismo moderno. Ha tenido por intérprete a un verdadero artista, el señor Escalá, que como sacador de puros, labra la piedra con rara perfección. "La Equidad", en nuestro clima artístico, significa algo positivo y valioso, por su hermosura y orientación".

JOSE LUIS ALMUNIA

Con motivo del pleito de las aguas del Turia

Estancia en Valencia del ministro de Fomento

Esta noche regresa a Madrid

En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana, como anunciamos ayer, y con el objeto también expuesto, el ministro de Fomento.

En Albacete

Ayer el señor conde de Guadalhorce, que venía de la provincia de Alicante, pernoctó en Albacete, donde esta madrugada tomó el tren que le ha traído a nuestra ciudad.

La estancia del ministro en Albacete ha sido verdaderamente triunfal, pues aquella ciudad le ha rendido un homenaje muy efusivo en gratitud por la valiosa intervención del conde de Guadalhorce en la concesión de la nueva línea del ferrocarril Baeza Utiel, pasando por Albacete. Antes, como nuestros lectores saben, el ministro ha estado en Murcia, Cartagena y Hellín y varias poblaciones de la provincia de Alicante, en cuya excursión, además, de estudiar algunas cuestiones sobre las que ha de dictar resolución, ha inspeccionado obras hidráulicas y conocido de visu sistemas de riegos, asuntos en los que nuestro ilustre visitante es una autoridad respetable y respetada.

En todas las localidades dichas el conde de Guadalhorce ha sido objeto de cordiales demostraciones.

Los que le acompañan

Acompañan al ministro en esta viaje, su hermano político don Julio Heredia, su secretario particular señor Batuecas y los directores generales señor Vellando, de Agricultura, y Gelabert, de Obras públicas.

El viaje desde Albacete lo han hecho en el break de esta dirección general.

Llegada

El recibimiento dispensado al conde de Guadalhorce ha sido verdaderamente efusivo, y en él, con su expectante simpatía, ha tomado parte la ciudad, particularmente representada en los andenes, de la estación por numeroso público.

Rindió honores a su excelencia una compañía del regimiento de Guadalajara, con bandera y música y escuadra de gastadores.

En los andenes vimos, entre otros, al deán señor Payá, en representación de nuestro venerable Prelado;

En el coche del Alcalde, y acompañado por el marqués de Sotelo, y los señores Vellando, Gelabert y Heredia, se trasladó el ministro al Reina Victoria Hotel, donde se hospedó. Al arrear el auto, su excelencia fué aplaudido, y, como dijimos al principio, en el trayecto hasta su alojamiento, de cariñosas muestras de simpatía.

En el Ayuntamiento

Momentos antes de las diez ha llegado al Ayuntamiento el ministro, acompañado de los directores generales de Agricultura y Obras públicas, siendo recibidos por el Alcalde y varios concejales, pasando acto seguido a visitar las dependencias habilitadas del nuevo edificio, que elogió, así como la fachada, que le ha gustado sobremedura.

La reunión con el Ayuntamiento y los huertanos

Luego se ha verificado en el Consistorio una reunión privada, a la que han asistido el ministro, los directores generales, el Alcalde, el Gobernador y el pleno del Tribunal de las Aguas. Poco después se ha celebrado otra en el despacho oficial de la Alcaldía, entre las mismas personalidades y una comisión del Tribunal de las Aguas. En esto—según se nos dijo—el ministro, que tiene hecho un verdadero y atinado estudio de la palpitante cuestión entre nuestro Municipio y los regantes, sin prejuzgar el derecho de ninguna de las partes, está muy, por razón natural, el hombre ha de tener preferencia a la tierra.

Adelantó, que para solucionar el asunto de las aguas a satisfacción de todos, publicará, una vez regrese a la corte, una real orden disponiendo se proceda a la inmediata construcción de un embalse que reuna la suficiente capacidad para dotar de agua a la capital, así como también sirva las necesidades del riego, sin perjuicio de que accesoriamente se construyan pozos artesanos y otras clases de alumbramiento de aguas, que son de relevante interés al Estado.

Visita de comisiones

Al salir del despacho de la Alcaldía, el ministro ha recibido al señor Rivas, comandante de Marina, delega do regío de Fomento y a las comisiones de la Diputación provincial, Cámaras de Comercio y Agrícola, Junta de Obras del Puerto, Unión Juventud Patriótica, Gremio de fruteros, Padres Escolapios, comisiones de ingenieros de todos los cuerpos y otras entidades.

Una nota oficiosa

En el despacho del señor Alcalde, con su asistencia, la del señor ministro de Fomento, directores de Obras públicas y de Agricultura, Gobernador civil, concejales señores Fernández de Córdoba, Vélez, Chabás y marqués de Villagrana, y los representantes de las ocho acequias, con sus abogados señores Giner, Simó, Martínez y Pastor, se ha celebrado una conferencia que inició el señor Giner, exponiendo en líneas generales la magnitud del problema, y encareciendo una solución definitiva que deje a salvo los importantísimos intereses de la huerta.

El ministro, con gran elocuencia y con profundo conocimiento del problema, ha razonado con datos irrefutables su punto de vista, que mereció la aprobación unánime de los concurrentes. Ha dado la fórmula de que, independientemente de que se procuren alumbramientos de aguas artesanas y manteniéndose el estado de hecho y derecho existente, se proceda rá, desde luego, y sin levantar mano, a la construcción de embalses en los sitios indicados por los ingenieros señores Monfort y Añó, también asistentes, que proporcionará sobre unos doce millones de metros cúbicos, que pueden ser captados en múltiples sitios del río, constituyendo esto un buche—fueron sus palabras—puesto que lo permiten las posibilidades del Turia en muchas épocas del año, con lo que habrá agua sobrada para el abastecimiento de la ciudad y riegos de la huerta. Al propio tiempo, ofreció que se realizarán simultáneamente con la construcción de los embalses, los trabajos necesarios para la captación de aguas subterráneas, que siempre habrán de tener aprovechamiento y en la que el mismo Estado tiene interés.

La representación del Ayuntamiento y la de los regantes, dieron toda clase de facilidades para la concordia que propusiera por el señor ministro de Fomento en los términos expresados, fué aceptada, ofreciendo por su parte los regantes y comprometién-

dose a no deducir pretensión alguna ni protestar derechos, suspendiendo su actuación en este respecto, mientras se lleve a cabo el plan proyectado.

Del despacho del señor Alcalde salieron los interesados satisfechísimos de la providencial intervención del señor conde de Guadalhorce.

Otra nota

La representación de los huertanos ha facilitado la siguiente nota: Han acudido al Ayuntamiento a visitar al excelentísimo señor ministro de Fomento, los síndicos de todas las Comilidades de Regantes que integran el Tribunal de las Aguas, accedido mayor de la Real de Moncada y presidente del Canal del Turia, acompañados del ingeniero señor García Ros y los letrados asesores don Vicente Giner, don Manuel Simó, don Valero Martínez y don César Pastor, al que han expuesto la precisión de defender las aguas que necesita la agricultura, frente al Ayuntamiento de esta ciudad, ya que el engrandecimiento continuo de la población determina sea mayor cada vez el caudal que para el abastecimiento de la ciudad haya de tomarse. Por ello las Comilidades de regantes, que desean dar todo género de facilidades, se encuentran dispuestas a consentir la toma de mayor cantidad de aguas temporales y gratuitamente, siempre y cuando sea una realidad la ejecución de obras para la busca de nuevas aguas, cosa factible, ya que en el sub suelo existen en abundancia y hasta de mejor calidad a las que discurren por el río.

Por el ministro se ha manifestado que el Gobierno está dispuesto a poner solución al problema, que reconoce es una realidad, y, al efecto, si bien se procederá al estudio de la forma de encontrar las aguas subterráneas, de momento, y como medio más factible, se llevará a cabo la construcción de unos pequeños embalses que ya tiene estudiados el cuerpo técnico de Ingenieros, y una vez terminadas las obras, se procurará que los regantes se vean beneficiados con doble caudal al que ahora se hallan dispuestos a ceder temporalmente en aras a la solución armónica del asunto.

Por último, el señor Giner indicó la conveniencia de que quedase constituida la Confederación Hidrográfica del Turia, pues ello facilitaría el régimen de Policía en el río, manifestaciones que aceptó complacido el señor ministro, mostrándose dispuesto a ello.

La impresión recogida por los regantes de su entrevista, es altamente satisfactoria.

Telegrama al Presidente

El Alcalde ha remitido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

"Reunidos interesados problema aguas con ministro Fomento, fué aceptada con satisfacción fórmula propuesta por el mismo, consistente en embalses para aprovechamiento y alumbramiento río Turia y abastecimiento nuevas aguas, y estimando ser una cuestión, felicitamos Gobierno Su Majestad por acierto ilustre consejero. Saluda vuestro respetuosamente.—Marqués Sotelo."

En el Mercado Central

El conde de Guadalhorce, acompañado de los señores Gobernador civil, Alcalde, director general de Agricultura, y concejales señores Mascarós, Martín (I.), Bosch, Criado y Aleixandre, se trasladó al Mercado Central, donde fué recibido por el presidente de la Comisión municipal correspondiente señor Lamo de Espinosa, arquitectos señores Romani, Viedma y Zubira, administrador y secretario de Mercados señores Avalos y Payá e Inspector general de Especies gravadas. Recorrió detenidamente las naves del piso principal del magnífico edificio, que elogió cumplidamente.

Luego pasó el ministro a los sótanos, que recorrió detenidamente, inspeccionando las cámaras frigoríficas, depósitos, etc., y se detuvo ante un motor elevador de aguas, que da un rendimiento de 3.000 litros por minuto.

Estuvo también en la nave para la venta de pescados. Todo produjo al ministro una excelente impresión.

Al abandonar el Mercado, fué su atención en las obras del alcantarillado, para cuya importancia tuvo un atinado juicio.

En la Lonja

Desde el sitio dicho pasó el conde de Guadalhorce a la Lonja. Se detuvo ante algunas mesas de corredores y comerciantes, y luego subió al salón del Consulat, admirando el valioso artesonado, lámparas y cuadros que allí se encierran.

El ministro se asomó a la ventana con el Alcalde para admirar la cúpula del Mercado Central y las edificaciones colindantes. A su excelencia llamó poderosamente la atención la fachada de la iglesia de San Juan, así como el pájaro de la veleta del campanario, recordándole el marqués de Sotelo, en dialecto valenciano, algunas de sus anécdotas.

Comida en el Ideal Room

Desde el edificio de la Lonja, el ministro de Fomento y su séquito se trasladó al restaurante Ideal Room, donde ha sido obsequiado con un banquete por el jefe e ingenieros de la Jefatura de Obras públicas.

general y al director de Agricultura, y a su izquierda al Gobernador civil y al Alcalde y al señor Gelabert, siguiendo a uno y otro lado el jefe de O. P. señor Ochando, el de las Obras del Puerto señor Membrillera e ingenieros de Caminos, en número de 33.

La comida ha sido espléndida, asis tiendo, además de los nombrados, los señores presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda y comandante de Marina.

Durante el banquete, el señor marqués de Guadalhorce ha hecho constar la grata impresión que le había producido su rápido viaje por la región valenciana, y mostrándose sumamente reconocido a las atenciones y deferencias de que ha sido objeto desde que puso el pie en nuestra ciudad.

A la hora del café llegaron los ingenieros agrónomos señores Janini y Cerdá, con objeto de saludar al marqués de Guadalhorce.

Visita a la Virgen

Después de la comida, el ministro, acompañado del Alcalde y del Gobernador civil, se trasladó a la Capilla de la Patrona, a cuyos pies oró después de ser recibido por el capellán de la misma.

En los Viveros

Desde la Capilla marchó a los Viveros.

La visita al Puerto

Después de las cuatro de la tarde ha llegado el señor Guadalhorce al puerto, acompañado del director de Obras públicas, Gobernador, don Fernando Cuesta y demás autoridades que han asistido al almuerzo.

En varias canoas que tenía preparadas la Junta de Obras del Puerto, han embarcado, visitando los diques.

En la Estación Fitopatológica

Mientras tanto, el director general de Agricultura, señor Vellando, ha visitado la Estación Fitopatológica del Grao, recorriendo todas sus dependencias acompañado del personal de la misma.

CRONICA MUSICAL

Wladimiro Horowitz en la Filarmónica

El arte magnífico de este joven pianista, ya conocido y aplaudido fervorosamente el pasado curso, tuvo ayer en La Filarmónica una nueva ocasión de demostrar su excepcional valía, y ello se llevó a cabo de la manera más absoluta y convincente.

Qué delicioso placer se experimenta cuando al coger la púma vacilante ante las cuartillas, no sabiendo por dónde comenzar los elogios; y ello sucede siempre, cuando se encuentra uno ante artistas como Horowitz, que nos hace sentir la música en sus más elevados conceptos.

Información del Gobierno civil

A comparecer

Por la sección de Beneficencia del Gobierno civil se interesa la comparencia de los herederos de doña Felicitiana Bienvenida Tolosa Villaplana, natural de Navarrés y fallecida el 6 de agosto último en Reñiza (Orán), para enterarles de un asunto que les interesa relacionado con la herencia dejada por dicha señora.

También se interesa la presentación en el negociado de Espectáculos de este Gobierno civil de los señores don José Barrachina Estellés y don José Blat Dondrés, vecinos de Benimamet, y de doña María Mas carós, empresaria del Cine Martínez, de esta capital, para enterarles de un asunto que les afecta.

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don José Giner, 88'83 pesetas; don Mariano Navarro, 2.010'60; don Justo Morat, 962'31; jefe del Centro Telegráfico, 13.972'55; administrador principal de Correos, 82.097'40; don Emilio Picornal, 25.391'81; don Juan Barquero, 1.603'75; don María no Moradillo, 616'88; inspector provincial de Sanidad, 74'02; jefe de Seguridad, 460'60; idem de Vigilancia, 435'92; don Benigno Canejero, pesetas 4.517'33; don Eugenio Boluda, 3.960'13; don Federico Tarín, pesetas 7.708'39; don Pedro López, pesetas 16.251'56; y director de la Compañía del Ferrocarril Central de Aragón, 171'51.

Saturnino Jover
SASTRE
Salvatierra de Alava, 6, ent.º

Palace Hotel
El jueves próximo, de 5 a 8 de la tarde, ARISTOCRÁTICO

The Dansant
Orquesta The Manelson and Little Joe Jazz.

Lo más interesante de este número
VA EN LA HOJA
¡¡EX!!!, ¡¡¡usted al vendedor!!!

Avisos de corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de diciembre, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de 115 Obligaciones de interés fijo de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1.º de enero de 1928.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Con arreglo a lo prevenido por el art. 43 de los Estatutos de este benéfico establecimiento, la junta general para la renovación de la tercera parte del Consejo de Administración tendrá lugar el día 22 del corriente, a las cinco de la tarde, en la Sala de Juntas de esta institución, calle del Mar, número 63.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito cuando se enferma de los ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREAS EN NIÑOS, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA.

su nombre, 5 a mil quinientas pesetas, 10 es el de su esposa o hijos, constituidos bajo su potestad; los señores accionistas, cualquiera que sea el número de Acciones que vengán poseyendo en nombre propio con tres años al menos de antelación y los presidentes o legales representantes de corporaciones o instituciones que tengan fondos depositados, con tal que no haya bajado de dos mil quinientas pesetas el saldo de sus cuentas en la Caja de Ahorros durante los tres últimos años.

Para acreditar el derecho de asistencia a dicha junta general deberán presentar en el establecimiento los señores concurrentes, hasta el día 20 del actual, a las horas de oficina, las Acciones y las libretas o resguardos de sus imposiciones.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 de diciembre próximo, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de las 2328 Obligaciones especiales de Huesca a Francia por Canfranc, Soto de Rey a Cialho, Santa Ana y Villabona a Avilés y San Juan de Nieva, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de febrero de 1928.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de títulos, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en el día señalado en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16, Banco de Bilbao.

Madrid 24 de noviembre de 1927.— El secretario general de la Compañía, Ventura González.

OSRAM. Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 1.º de diciembre de 1927.

Teatro Principal. Todas las noches, a las 10'15. El grandioso éxito de obra e interpretación. Un alto en el camino.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva Balompié

Del match Castellón Levante. No se jugaron los noventa minutos.

Las numerosas anotaciones tomadas por nosotros, del partido de Castellón, no fueron dadas todas ayer. El sector perdonará, pues, la omisión del incidente que provocó Arróniz al hacer un alevoso faldá a Hilario, y que el árbitro, ante la magnitud del hecho, hubo de decretar la expulsión del primero.

Al terminar el partido, el capitán del Levante, Lavall, protestó el acta en el sentido que indicamos de no haberse jugado los 90 minutos reglamentarios, y también de la agresión al árbitro, que pudo influir, por la gran coacción que significaba, en la concesión de los penaltys, que consideran injustos. También de la invasión del terreno de juego y demás calamidades ocurridas.

También protestó el capitán del Castellón, concejando como no goal el segundo del Levante. Ayer mismo y dentro del plazo y demás extremos reglamentarios, amplió la protesta que hiciera el capitán del equipo el delegado del Levante, toda ella en el mismo sentido de Lavall.

El Castellón no ha hecho ratificación de su protesta. Mañana se reunirá el Comité Regional de la F. V. F., en sesión ordinaria, que promete ser ruidosísima, ya que el Levante pide que sean tomadas graves sanciones contra el campo del Castellón, y algunos de sus jugadores.

Ante la jornada del jueves. Han sido designados ya tres árbitros para los partidos que el jueves próximo se jugarán. Son: El vizcaino Saracho para el Gimnástico-Valencia; Ferriols, el Sporting-Elche; Juaneda, Juvenil-Castellón, y Vidal Royo, el Burjaset-Sagruntino.

Este último partido, a petición del Juvenil, se celebrará por la mañana, para así no restar animación al "acontecimiento" de la tarde en Vallejo.

Teatro Principal. Todas las noches, a las 10'15. El grandioso éxito de obra e interpretación. Un alto en el camino. ANUNCIE USTED EN LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Boxeo Paulino e Hilario en América

El manager de Paulino ha manifestado que nada sabe acerca del proyectado encuentro del vasco con Bertalazzo, en Barcelona, y que, en el caso que debiera celebrarse, lo cree prácticamente imposible.



TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana. A las doce, por accidente del trabajo del obrero Francisco González Tolosa contra la Compañía Valenciana de Tranvías y Ferrocarriles defendido el primero por el abogado don José María Herrero, y la Compañía por el letrado de la misma don Joaquín Reig.

Señores jurados.—Patronos: Don Rafael Aracil Hernández, don Antonio Ocaña Portolés y don Manuel Sarrion Sanchis. Obreros: Federico Sánchez Laguna, Vicente Domingo Hernández y Julián García Ponce.

Teatro Principal. Todas las noches, a las 10'15. El grandioso éxito de obra e interpretación. Un alto en el camino.

La película que arrebató al público, por su fondo de humanismo: CORAZON o la modistilla madrileña

CIRCO KRONE. Esta noche, a las nueve, función El Parque Zoológico abierto todo el día. Tranvías números 9, 10 y 20. Localidades desde DOS pesetas en adelante.

El temporal ocasiona víctimas

En Paiporta mueren dos trabajadores del campo

A consecuencia de la turbonada de agua y granizo que alcanzó ayer una extensa zona en la Ribera, se desbordó en el término de Paiporta el barranco denominado de "Cachardet", invadiendo el agua los campos limitrofes.

Esta mañana ha aparecido el cadáver del desgraciado Manuel Tarazona. El de Joaquín todavía no ha sido encontrado. En Paiporta ha producido gran impresión tan sensible desgracia.

Información de la Diputación provincial. Oposiciones para la Pensión Alfonso XIII. El día 13 del actual se celebrarán las oposiciones para la pensión "Alfonso XIII", creada por la Corporación provincial y destinada a los alumnos de la Facultad de Medicina.

Las oposiciones a una plaza de auxiliar. También se verificarán el próximo día 12 las oposiciones para cubrir una plaza de auxiliar de las oficinas. El tribunal lo constituirán don Pablo Meléndez, como presidente, y como vocales don José Castany, catedrático; don Julián Mora, delegado

gubernativo, por la Junta calificadora; don Francisco Carbonell, interventor de Fondos provinciales, y el oficial mayor de la Diputación, don Rafael Gil Quinzá, que actuará de secretario. Optan a la plaza doce señores.

Ningún otro café como el Sublime. Lo vende SIXTO AYORA. San Vicente, 160.

Las madres con hijas, las hijas sin madre, los hombres sin corazón, ¡TODOS! debéis ver Corazón o la modistilla madrileña

¡VALENCIANOS! Por motivos de reforma, el Ayuntamiento va a proceder al derribo de la casa número 16 de la calle de Culla, en cuyo establecimiento encontraréis el mejor y más barato de buena calidad y a precios increíbles; pues el derribo forzoso obliga a hacer una gran liquidación de todas sus existencias en un plazo brevísimo, que es del día 1.º al 31 de diciembre. Así es que ahora podréis adquirir calzado elegante y por muy poco dinero.

¡NO OLVIDAROS! Liquidación del 1 al 31 de diciembre. E. NAVARRO, Culla, 16 (entre Ayuntamiento y Gran Teatro)

A los tenedores de las Acciones preferentes del 7 por 100 DE LA Compañía Telefónica Nacional de España

Todos los accionistas de la Compañía deben solicitar, lo antes posible, los títulos representativos del derecho de suscripción que les corresponde, según la oferta de fecha 1.º de diciembre de 1927. Estos derechos se cotizan actualmente en la Bolsa de Madrid al precio de

5 PESETAS POR DERECHO. Se pueden obtener derechos de suscripción e información adicional respecto a la oferta en las oficinas de la Compañía o en cualquiera de los siguientes Bancos, sus Sucursales y corresponsales. Banco Urquijo, Banco Hispano-Americano, Banco de Bilbao, S. N. Arnús-Gari, Banca Marsans, Banco Hispano-Colombiano, International Banking Corporation.

Compañía Telefónica Nacional de España. Avenida del Conde de Peñalver, 5 MADRID

La batalla de Marruecos, de noche, la habremos visto igual, pero no superada en tecnicismo como en Malvaloca

A todos los que interese comprar carne de merrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios lo encontrarán en la fábrica de dulces de MANUEL HERRERO 1.ª TRAVESIA DE MARCHALENES, 2

ANUNCIOS DE ESPECTÁCULOS

Teatro Principal. COMPAÑIA DE COMEDIAS DE MELIA-CIBRIAN. Hoy martes, a las 6'15 tarde. 8.º matiné de abono gran moda, LA CARABA. A las 10'15 noche. Un alto en el camino. Grandioso éxito. Mañana miércoles, a las 10'15 noche. UN ALTO EN EL CAMINO. El sábado próximo, a las 6'15 tarde, 3.º MATINÉ EXTRAORDINARIA UN ALTO EN EL CAMINO.

TEATRO MODERNO. Hoy martes, a las 6'30 tarde. LO QUE NO TORNA SEGUIXCA LA FARSA... A las 9'45 noche: UNA ACHUDA SEGUIXCA LA FARSA... A las 11'15: SEGUIXCA LA FARSA... UN HOME CASAT. Butaca, UNA peseta. General, 0'50

Teatro Apolo. Compañía lírica de Méndez Leserna. Director artístico: Jacinto Guerrero. Hoy martes, a las 10 noche. 49 representación de la graciosa revista, El sobre verde. ¡GRAN ÉXITO! LAS INYECCIONES o el doctor Cleofás Uthof vale más que Voronoff. En ensayo, Los bullangueros

BA-TA-CLAN. Hoy, a las 3'45 tarde y 9'45 noche: Grandioso programa de variedades. Hoy debut de la atracción LIBERTAD e ILUMINADA LIBERTAD y la petit JAZZ BRAZALEMA. Hoy, en el cabaret: GRAN FIESTA CUBANA. Rumbas y danzones.—Mañana, debut PRECIOSILLA. FOLIES BERGERE. (Antes Café Suizo). Grandioso éxito de todo el programa de bellísimas artistas, tarde y noche.—Éxito, EMILIA PRAXIDES, genial estrella.—Gran suceso orgánico VALENCIA.—Pronto: SEPEPE, original, excéntrico.—May pronto: VANDSE BRONCE y ANTONIA DE CACHA VERA. Muy en breve REVUE MULTICOLOR, GEORGINA VIOLATA, CARMEN DE GRANADA, ROSITA CORINTO y FLOR TEMPRAN.—Éxito continuo de DIDY TAMBOUR.—Mañana: LUISA DE LORENA.—Jueves: RUTH BAYTON. Mañana: MARCHENA y VALLEJO, ases del canto flamenco.—Constantemente grandes fiestas en el cabaret

Teatro Ruzafa. Para hoy martes a las 10 noche. La zarzuela en un acto, La perfecta casada. La obra de verdadero éxito, Las castigadoras. BUTACAS a 3'50 pesetas, PREFERENCIAS a 1'50 y GENERALES a 1. Se despachan localidades en la contaduría del teatro de un día para otro con el aumento del 10 por 100.

Salón Novedades. Director: PEPE BEUT. Hoy a las 6'30 tarde: CINE. CASAT Y TINDRÁS DONA! IGUARDES AL CAMÍ. A las 9'30: CINE. LA FLOR DEL VOLER. CASAT Y TINDRÁS DONA! A las 11'30: CINE. CASAT Y TINDRÁS DONA! LO QUE VAL UN TROS DE PA

ESLAVA. Hoy, a las 10 noche, DOÑA TUFITOS. PARA MAÑANA: A las 6 tarde, DOÑA TUFITOS. A las 10 noche, JUSTED ES ORTIZ! Viernes, a las 6 tarde, LA LOCURA DE DON JUAN. Tragedia profesa en tres actos, de Carlos Arniches

LIBRICO. Hoy martes, extraordinario programa REVISTA PARAMOUNT MERTON, EN CINELANDIA. Deliciosa comedia, por VIOLA DANA. Koko, caballero errante. ¡GRANDIOSO ÉXITO! Veñanza gitana. Adaptación de un poema dramático de don Pedro Calderón de la Barca, magistral interpretación de Ronald Co man y Vilma Banky. A lo que obliga una momia. Graciosa comedia en 2 partes. Viernes próximo estreno extraordinario EL OCASO DE UNA RAZA. Superproducción Paramount, por Richard Dix, Lois Vilps y Noah Beery. Muy pronto: El negro que tenía el alma blanca. Creación de CONCHITA PIQUER

Teatro Olympia. HOY MARTES. Travesuras de la juventud (Dos partes). La Venus de la velocidad por Priscilla Dean. Programa Julio César. Curiosidades Universal. GRANDIOSO ÉXITO. MAE MURRAY en Altares del deseo. Superproducción de la Metro Goldwyn. TANTO MONTA. Cómica en 2 partes. Viernes próximo: ¡QUÉ ESCÁNDALO! por Edward Ehorton, el feliz intérprete de «El marido de mi mujer», y DOLORES DEL RIO

COLISEUM. Hoy, a las 4'30 tarde y 9 noche. «EL VIEJO GRUÑÓN», seis partes.—ÉXITO CLAMOROSO de EL HIJO DEL CAID por el malogrado ídolo de las mujeres RODOLFO VALENTINO. «UN MONO PRODIGIOSO», comedia en dos partes

Gran Teatro. Hoy martes, 5 estrenos. PROGRAMA. Primera parte: Amor y radio (Cómica). La misión peligrosa. Por el gran RICARDITO. Segunda parte: Suerte que tiene (Cómica). Viaje de S. M. Alfonso XIII

Teatro Princesas. Mañana miércoles, El 80 Rafael torna a LAS MUJERES DE L...

Escuela provincial de Puericultura

Los primeros aspirantes a alumnos.-Los primeros donativos

He aquí las primeras inscritas como alumnas: Maestras.—Señoras doña María Valls Puchol y doña Ramona Fabregat, de Castellón; doña Josefa González Miguel, de Valencia; doña Amparo Navarro Giner, de Parcent (Alicante); doña Concepción Martínez Carrillo, doña Isabel Iborra, doña Asunción Adelantado, doña Angolina Carricer, profesora de la Normal; doña María Martínez Devesa, doña Catalina Llabrés Fornés, doña Josefina Carbonell Martínez, de Valencia, y doña Rita Costa Soler, de Alfés (Lérida).

Matronas.—Doña Consuelo Pallás Martínez, doña Dolores Jiménez Oleina, doña Consuelo Campos Agapito, doña Carmen Martínez Hernández, doña Rosario Liern Martínez, doña Josefa Sanchis Vicente, doña Antonia Huguet Julia, doña Asunción Martí Barberá, doña Vicenta Loho, doña Dolores Martí Vallado, doña Adela Galindo Garés, doña Desamparados Sanchis y doña Concepción Belda Luz, de Valencia. Maestros.—D. Maximiliano Thous Lorás.

Los donativos remitidos son: De un acedado propietario, en nombre de su única nieta; Casa Hartman, una pesa-bebés con su correspondiente mesa auxiliar.

El propietario de la librería médica don Francisco García Muñoz, libros de Puericultura, Higiene Social de la Infancia Eugenia y demás materias afines, por un valor total de 500 pesetas, donativo en nombre de sus hijos Paquito y Augusto.

Los concesionarios de la leche en polvo "Drycc", señores Jiménez, Salinas y Compañía, costean veinte matrículas a otras tantas señoras matronas.

Don Juan Sala instalará por su cuenta una cocina en el laboratorio de preparación de alimentos propios para la infancia.

El Colegio de Matrnas de Valencia satisfará el importe de cuatro matrículas.

La Junta provincial de Protección a la Infancia acordó entregar 4.000 pesetas para ayudar a los gastos de instalación y subvencionar su funcionamiento durante el año 1928 con 6.000 pesetas, o sea con 500 pesetas mensuales.

Después de los lunes, miércoles y viernes, de seis a siete de la tarde, permanecerán los organizadores de la Escuela en el local destinado a la misma (calle de Guillem de Castro, 147, Grupo Cervantes, sección de niñas), dispuestos a informar con suma complacencia a cuantas personas muestren deseos de conocer los distintos pormenores de esta obra cultural y eminentemente pedagógica en favor de los niños valencianos.

Los Deportes Colombofilias

Federación Colombófila Valenciana

Han ingresado en esta Federación, entre otras, las Sociedades de Silla, Catarroja y Santa Cruz, de Valencia.

Por infracción a la circular del excelentísimo señor Gobernador civil, esta Federación ha informado y cursado a la superioridad las siguientes denuncias:

Contra José Aznar Estruch, de Villanueva de Castellón.

Contra José Cerdá Gandía, de Játiva.

Contra Francisco Faura Martínez, de Sollana.

Contra José Cerdá Gandía, de Játiva (reincidente).

Contra Tomás Estruch Martínez, de Villanueva de Castellón.

Contra Pascual Bó Pastor, de Moncada.

Contra José Martí Reig, de Villanueva de Castellón.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 6 de diciembre de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32; don Adolfo Rojo, Pl. y Margall, 37; don Daniel Abad, San Vicente, 163; don Manuel Esparza, Angeles, 8; don Aurelio Drigo, plaza del Mercado, 52; don Francisco de Fez, Paz, 44.

Pobladors marítimos: Don Julió Valente, Avenida del Puerto, 286, y don Víctor Romani, Escalante, 192.



Casos, cosas y un castizo libro de Fernando Vallejo DEL TABLADILLO

Los teatros, como el mar, tienen su flujo y reflujo. El flujo es un aliciente que llena de júbilo a los empresarios, porque es sinónimo de ganar dinero.

En astronomía, al igual que en el teatro, atribúyese en parte a las estrellas la realización de ese "fenómeno", pero echan de menos que esas "constelaciones" no sirvan para nada cuando hay... luna.

Algún malicioso aseguró que al no figurar el popular Pepe Bergés en los boletines de este verano realizó la compañía del Español, era debido a rotura con el noble y simpático Pepito Santpere.

La incógnita ha sido descifrada al ver que en el favorecido teatro del Paralelo figuran este año, como en los precedentes, los inseparables Pepes.

A muchos, que no ignorábamos que a Pepe Bergés le convenían unos días de reposo para emprender con más bríos la actual campaña, echamos en saco roto la noticia propagada, porque sabíamos que en su torre de Santa Coloma se estaba el hombre entrenando para continuar siendo el rey de los pesos mosquitos en la "super-grimegia-molinetística".

Cierta noche que se comentaba su verano en un corro de amigos y hasta se ambicionaba la dicha de poder pasar una temporada comiendo a boca llena y rodeado de comodidades, un ingenio exclamó:

—Pero... ¿estáis locos?... Hoy os ha dado la manía de ponderar a ese hombre y de hacerle pasar por un pío teatral.

—Pero, ¿tu qué sabes, infeliz! Bergés es más de lo que tú no figuras—dijo otro con energía.—Bergés es un hombre de empresa, de "pasta" y... de "casals".

Hoy, que nos ha dado en meternos en cosas de cómicos, no podemos pasar por alto el libro del saladísimo Vallejo.

El libro, que lleva por título "¿Ene migos? ¿Por qué?", contiene, amena y diestramente dichas, todas las cosas vistas, oídas, inventadas y pergeñadas por el más simpático de los "zapateros" sevillanos.

La obrita, prologada por Ángel Pestaña, lleva ya la segunda edición, y se vende al precio de una pesetilla en los puestos de periódicos.

Si acudimos a este medio de publicidad franca y desinteresada, es por que los negocios de bolos no dan para propagandas, y nuestro buen amigo es digno de que se le lea y de que se le compre, que así, de este modo, se le retiene cerca y se le ayuda a engrosar fondos para llevar a cabo la explotación de un negocio de humo que va a dar el trágala a más de cuatro envidiosos y deslenguados.

A propósito de retener cerca a Fernando Vallejo: de enero a febrero, si no se le fuerza el negocio, el excelente cómico se va a América. ¡E!, que cuando ve el charco, le entran ganas de enunciar a los perches, y eso que son su flaco!

—Pues, si se lo quieren llevar a tío don trance para que debute en un nuevo teatro de la capital de las Pampas.

La contrata es tentadora, y los hermanos Nozaraya (no es camelo) le ofrecen la respetable suma de treinta pesos fuertes, moneda española. ¿Trá? ¿No irá? ¡Hombré! ¡Si en ese tiempo construyeran un ferrocarril trasatlántico y le pusieran guardavías, puede, puede que se decidiese!

Para que el lector vea que Vallejo tiene trazas de buen escritor, ameno y ocurrente, ahí van algunos de los diálogos y colmos que contiene el libro:

—Durante mis temporadas en Madrid formamos una peña andaluza en la calle de Sevilla, en la cervocería de La Cruz del Campo. Todos éramos sevillanos jóvenes y alegres; teníamos la obligación de llevar diariamente cuatro chistes o colmos nuevos:

Yo me presenté una tarde con estos:

—¿Cuál es la bebida más cara?

—La cerveza, porque te hacen pagar el doble.

—Abucheo.

—Ved el segundo:

—En qué se parece Barcelona en día de motín a un kiosco de periódicos?

—Pues en que "Van-guardias" por aquí, "Van-guardias" por allá.

Pateo monstruo. Impongo silencio y suelto el tercero: —Señores, en Sevilla no hay un hombre completo. Silencio.

—Ahí va la solución: cuando se llega—y esto no hay quien me lo contenga—"chato" por aquí, "chato" por el otro lado, "chatos" por todas partes...

Las patatas que acompañaban a la cerveza fueron a parar a mi cabeza. Bueno, pues ahí va el último: —¿Qué individuos en este mundo son los más carlistas?... Pues los toberos andaluces. Siempre están diciendo: "¡De Jaime zolo; de Jaime zolo!"

Gritos, golpe, rotura del sombrero de paja y baño de seltz.

Y ahora... ¿quién nos va a negar que el amigo tiene "auge" para triunfar en la escena y en lo que sea necesario?

La historia de un hombre guasón y dicharachero, que del magisterio pasó, andanado el tiempo, a ser uno de los primeros actores más valiosos de la escena lírica española, es en realidad, atractiva e interesante.

En las páginas de su libro, llenas de salandruza, se vislumbra el batallar incansante que para escalar su puesto ha tenido que sostener "nuestro" hombre.

Y, entre la amena guasa, de sus pe regreñaciones y anécdotas, hay en el fondo una amargura infinita cuando las miserias humanas se cruzan en su camino.

Porque Vallejo es en extremo romántico, aunque sus facciones nos lo pinten distinto.

Constantemente río, bromea, le saca punta a todo, y si en sus charlas y dichos su lengua hierre y corta, su corazón grande siente, compadece y perdona.

Por tal causa debemos asimismo perdonarle de todos sus "pecados", porque son comidos a flor de labios y no se adentran en su alma franca y noble.

Por lo mío y por lo del otro,

FIGARILLO

Un triunfo de Borrás...

Esto lo cuenta el propio eminente actor. Habla así Enrique Borrás:

—Llegué a Buenos Aires de madrugada y con ganas de descansar. Traté de saltar a tierra, pero no pude. Una comisión de distinguidas personalidades subió a bordo del barco en que hicimos el viaje, y me rogó que esperase unos momentos a que amane ciese del todo, pues querían hacerme un recibimiento "digno de mí". Yo, que tenía más ganas de dormir que de otra cosa, resignadamente acepté. Por fin salimos de allí. Las ovaciones y los vitores se sucedían con estrépito. Fui a montar en el auto, pero tan poco se me dejó.

—Convenía, don Enrique—me dijeron—, que fuera usted a pie hasta la fonda. El pueblo quiere rendirle un "homenaje digno de usted"—se me repitió.

—Nueva resignación por mi parte. Pasó por fin todo, incluso las consabidas frases de agradecimiento desde el balcón de mi fonda, pero la Fatalidad me reservaba una nueva "agra dable" sorpresa: la visita de un señor a quien no conocía. Al entornar el balcón, le ví que se pasaba intran quilo por mi habitación.

—¿Qué desea usted?—le pregunté.

—Ver al representante del señor Borrás.

—Pues el señor Borrás soy yo, de modo que...

—Repito que busco al representante.

Y vuelta arriba y abajo, paseo va, paseo viene. Yo no podía aguantar por más tiempo. Quería dormir, necesitaba estar solo, y lo estaría, ¡no faltaba más! Me fui hacia el descomodo, furioso, desahogado y dando gritos desahogados. El hombre se aco bardó, y casi con temor me dijo:

—Soy el encargado de la "claque", y vengo a saber si está satisfecho de las personas que me mandó llevar al puerto para recibirle, y de paso que me abone lo estipulado para pagarlas, pues me están aguardando en la calle.

Triunfo del teatro español Los Quintero en inglés

Los traductores de Martínez Sierra, Helen y Harley Granville-Barker, acaban de publicar en Londres un volumen de cuatro comedias de los hermanos Alvarez Quintero. El suplemento literario del "Times" dedica, con este motivo, un extenso artículo a los comediógrafos españoles, y, particularmente, a las cuatro obras traducidas ahora, que son: "The Lady from Alfaceque" (La consulesa), "The Women have their Way" ("Pueda de las mujeres"), "A Hundred Years Old" ("El Centenario") y "Fortunato".

Tran estas comedias al lector inglés—dice el "Times"—un poco del sol meridional. Al leerlas, hay que olvidarse por completo de los escenarios londinenses, a los cuales llegarán, sin duda, dentro de pocos meses, pero con los cuales tienen muy poco de común estas cuatro comedias. No son obras que estremecan o apasionen nada de Rusia ni de Escandinavia. Leerlas equivale a viajar por un mundo menos adulterado y

más armonioso que el nuestro; un mundo lleno de criaturas deliciosas, cuyo encanto tiene por base la erudición, cuya gracia se trasluce en el brillo y el centelleo de la mirada. Los Quintero no son, ni quieren ser, gigantes del teatro; ningún pueblo se rebela aquí contra las leyes; ninguna mujer abandona a su marido, y ninguna sociedad se abisma en la confusión filosófica. Son los menos afectados y pretenciosos de los dramaturgos. La verdad sonríe en sus comedias con la más alegre y amable de las sonrisas.

El crítico del "Times" examina una tras otra, las cuatro comedias de los hermanos Alvarez Quintero.

"Aún en su heroísmo—dice, hablando de "Fortunato"—es ridículo este pobre hombre; pero la risa de los Quintero es mucho más amable que la que mister Shaw hubiera inspirado con el mismo asunto; la técnica de los sevillanos es también mucho más clara y sencilla. Ninguna agudeza ilumina su diálogo, y es que prefieren hacernos amar a Fortunato, en lugar de exhibir irónicamente las flaquezas de la sociedad que lo rodea."

"Pueda de las mujeres"—"which is regarded by Azorin as the master piece of the Quinteros", que es considerada por "Azorin" como la obra maestra de los Quintero,—merece al crítico del "Times" elogios particularmente entusiastas.

"Es—dice—una lección para los comediógrafos ingleses". Su sencillez, su armonía, su gracia en la pintura de tipos y de ambientes sorprenden al articulista inglés, que exclama: "¿Cómo es posible hacer una comedia semejante con tan triviales exclamaciones y con observaciones cotidianas?"

La compañía de Papá Juan, el abuelito de "El Centenario", proporciona al crítico unos momentos de felicidad. "La consulesa" le recuerda "The Pigeon", de Galsworthy, y todas las obras de los hermanos Alvarez Quintero le parecen dignas de ser saboreadas por el público inglés, ya no únicamente en la lectura, sino también en la representación escénica.

—Muy mal, chico, muy mal!—dijo don Emilio.—¡Tan mal, que si al amanecer me dicen que he fallecido, no me chocará nada!

—¿Cómo se encuentra usted, maec tro?

—Muy mal, chico, muy mal!—dijo don Emilio.—¡Tan mal, que si al amanecer me dicen que he fallecido, no me chocará nada!

—¿Qué es esto? ¿Qué demonios ocurre aquí?

—No necesito que le contestaran. Vió a Alberto tendido en el lecho, y precipitó sobre él, exclamando: —¡Calle!... ¡Alberto! ¡Hijo mío!... ¿Qué desgracia!... ¡Muerto!

—Muerto, no—contestó el mayordomo.—El señor es presa de un accidente, cuya gravedad desconocemos...

—Según todas las apariencias, se trata de un ataque de apoplejía—dijo el conde, que mientras el criado hablaba había examinado a su yerno.

—No sé—repuso el mayordomo.—Si, sin duda, un ataque de apoplejía. Yo no entiendo de medicina, pero es cosa que está bien clara... ¡Pobre Alberto!... ¡Qué desgracia, señor, qué desgracia!

Y parecía presa de un dolor demasiado grande para que fuese sincero.

El conde supo colocarse a la altura de las circunstancias.

Con tono imperativo dijo: —¡Y tenéis aquí a vuestro señor, sin prestarle los auxilios que su estado requieren!

—¡Ibamos a hacerlo cuando usía ha llegado—respondió el mayordomo.

—Que se avise a un médico.

—Ya ha ido uno a avisarle.

—Bien. Menos mal que he llegado a tiempo de dar las órdenes necesarias; ¡Pobre hijo mío! ¡Qué desgracia, señor!

Las exclamaciones del conde, por lo exageradas, provocaron algunas imperceptibles sonrisas en los criados.

Mientras prodigaban a Alberto todo género de auxilios, don Lucas quedó preguntando al mayordomo lo ocurrido.

Después de oír el breve relato del sirviente, exclamó:

Los traductores de Martínez Sierra, Helen y Harley Granville-Barker, acaban de publicar en Londres un volumen de cuatro comedias de los hermanos Alvarez Quintero. El suplemento literario del "Times" dedica, con este motivo, un extenso artículo a los comediógrafos españoles, y, particularmente, a las cuatro obras traducidas ahora, que son: "The Lady from Alfaceque" (La consulesa), "The Women have their Way" ("Pueda de las mujeres"), "A Hundred Years Old" ("El Centenario") y "Fortunato".

Tran estas comedias al lector inglés—dice el "Times"—un poco del sol meridional. Al leerlas, hay que olvidarse por completo de los escenarios londinenses, a los cuales llegarán, sin duda, dentro de pocos meses, pero con los cuales tienen muy poco de común estas cuatro comedias. No son obras que estremecan o apasionen nada de Rusia ni de Escandinavia. Leerlas equivale a viajar por un mundo menos adulterado y

más armonioso que el nuestro; un mundo lleno de criaturas deliciosas, cuyo encanto tiene por base la erudición, cuya gracia se trasluce en el brillo y el centelleo de la mirada. Los Quintero no son, ni quieren ser, gigantes del teatro; ningún pueblo se rebela aquí contra las leyes; ninguna mujer abandona a su marido, y ninguna sociedad se abisma en la confusión filosófica. Son los menos afectados y pretenciosos de los dramaturgos. La verdad sonríe en sus comedias con la más alegre y amable de las sonrisas.

El crítico del "Times" examina una tras otra, las cuatro comedias de los hermanos Alvarez Quintero.

"Aún en su heroísmo—dice, hablando de "Fortunato"—es ridículo este pobre hombre; pero la risa de los Quintero es mucho más amable que la que mister Shaw hubiera inspirado con el mismo asunto; la técnica de los sevillanos es también mucho más clara y sencilla. Ninguna agudeza ilumina su diálogo, y es que prefieren hacernos amar a Fortunato, en lugar de exhibir irónicamente las flaquezas de la sociedad que lo rodea."

"Pueda de las mujeres"—"which is regarded by Azorin as the master piece of the Quinteros", que es considerada por "Azorin" como la obra maestra de los Quintero,—merece al crítico del "Times" elogios particularmente entusiastas.

"Es—dice—una lección para los comediógrafos ingleses". Su sencillez, su armonía, su gracia en la pintura de tipos y de ambientes sorprenden al articulista inglés, que exclama: "¿Cómo es posible hacer una comedia semejante con tan triviales exclamaciones y con observaciones cotidianas?"

La compañía de Papá Juan, el abuelito de "El Centenario", proporciona al crítico unos momentos de felicidad. "La consulesa" le recuerda "The Pigeon", de Galsworthy, y todas las obras de los hermanos Alvarez Quintero le parecen dignas de ser saboreadas por el público inglés, ya no únicamente en la lectura, sino también en la representación escénica.

—Muy mal, chico, muy mal!—dijo don Emilio.—¡Tan mal, que si al amanecer me dicen que he fallecido, no me chocará nada!

—¿Cómo se encuentra usted, maec tro?

—Muy mal, chico, muy mal!—dijo don Emilio.—¡Tan mal, que si al amanecer me dicen que he fallecido, no me chocará nada!

—¿Qué es esto? ¿Qué demonios ocurre aquí?

—No necesito que le contestaran. Vió a Alberto tendido en el lecho, y precipitó sobre él, exclamando: —¡Calle!... ¡Alberto! ¡Hijo mío!... ¿Qué desgracia!... ¡Muerto!

—Muerto, no—contestó el mayordomo.—El señor es presa de un accidente, cuya gravedad desconocemos...

—Según todas las apariencias, se trata de un ataque de apoplejía—dijo el conde, que mientras el criado hablaba había examinado a su yerno.

—No sé—repuso el mayordomo.—Si, sin duda, un ataque de apoplejía. Yo no entiendo de medicina, pero es cosa que está bien clara... ¡Pobre Alberto!... ¡Qué desgracia, señor, qué desgracia!

Y parecía presa de un dolor demasiado grande para que fuese sincero.

El conde supo colocarse a la altura de las circunstancias.

Con tono imperativo dijo: —¡Y tenéis aquí a vuestro señor, sin prestarle los auxilios que su estado requieren!

—¡Ibamos a hacerlo cuando usía ha llegado—respondió el mayordomo.

—Que se avise a un médico.

—Ya ha ido uno a avisarle.

—Bien. Menos mal que he llegado a tiempo de dar las órdenes necesarias; ¡Pobre hijo mío! ¡Qué desgracia, señor!

Las exclamaciones del conde, por lo exageradas, provocaron algunas imperceptibles sonrisas en los criados.

Mientras prodigaban a Alberto todo género de auxilios, don Lucas quedó preguntando al mayordomo lo ocurrido.

Después de oír el breve relato del sirviente, exclamó:

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

LUIS DE VAL.—EL HIJO DE LA OBRERA

—Lo cree usted así?—replicó Luis, sonriendo.

—No haber contestado siquiera a la carta que te escribí, participándote mis desgracias!

—Y sabe usted si estaba yo en condiciones de poder contestar siquiera a tal carta?

Pronunció estas palabras de tal modo, que temiendo su padre haberla ofendido con sus embozadas reprimendas, apresuróse a decir:

—Si es lo que yo pensaba: "¿cómo es posible que mi hija me haya abandonado de este modo?" Y ahora me convenzo de que tenía razón.

—Dispénsame, hija mía! Pero he su frío tanto... ¡tanto!... Tú no sabes. Y ahora, para complemento, la desgracia con que aquí me hallo. Desgracia que acaso sea consecuencia de otras, porque me figuro... ¡Dios haga que me engañe en mis suposiciones! Pero te veo desmejorada, muy desmejorada...

—Hasta ahora no se ha fijado usted en ello?

—Sí, me fijé desde un principio. Pero como éste es momento oportuno para entrar en explicaciones... Y como estoy tan trastornado... ¡Tú no sabes en qué estado vengo, hija de mi alma!

El conde no se acordaba ya ni de su yerno ni de nada.

Habíase despertado en él el egoísmo de sus desgracias.

Afortunadamente se presentó en aquel instante el mayordomo, diciéndole:

—Acaba de llegar el señor doctor. Esto volvió a don Lucas a la realidad.

—¿Qué es esto? ¿Qué demonios ocurre aquí?

—No necesito que le contestaran. Vió a Alberto tendido en el lecho, y precipitó sobre él, exclamando: —¡Calle!... ¡Alberto! ¡Hijo mío!... ¿Qué desgracia!... ¡Muerto!

—Muerto, no—contestó el mayordomo.—El señor es presa de un accidente, cuya gravedad desconocemos...

—Según todas las apariencias, se trata de un ataque de apoplejía—dijo el conde, que mientras el criado hablaba había examinado a su yerno.

—No sé—repuso el mayordomo.—Si, sin duda, un ataque de apoplejía. Yo no entiendo de medicina, pero es cosa que está bien clara... ¡Pobre Alberto!... ¡Qué desgracia, señor, qué desgracia!

Y parecía presa de un dolor demasiado grande para que fuese sincero.

El conde supo colocarse a la altura de las circunstancias.

Con tono imperativo dijo: —¡Y tenéis aquí a vuestro señor, sin prestarle los auxilios que su estado requieren!

—¡Ibamos a hacerlo cuando usía ha llegado—respondió el mayordomo.

—Que se avise a un médico.

—Ya ha ido uno a avisarle.

—Bien. Menos mal que he llegado a tiempo de dar las órdenes necesarias; ¡Pobre hijo mío! ¡Qué desgracia, señor!

Las exclamaciones del conde, por lo exageradas, provocaron algunas imperceptibles sonrisas en los criados.

Mientras prodigaban a Alberto todo género de auxilios, don Lucas quedó preguntando al mayordomo lo ocurrido.

Después de oír el breve relato del sirviente, exclamó:

—¿Qué es esto? ¿Qué demonios ocurre aquí?

—No necesito que le contestaran. Vió a Alberto tendido en el lecho, y precipitó sobre él, exclamando: —¡Calle!... ¡Alberto! ¡Hijo mío!... ¿Qué desgracia!... ¡Muerto!

—Muerto, no—contestó el mayordomo.—El señor es presa de un accidente, cuya gravedad desconocemos...

—Según todas las apariencias, se trata de un ataque de apoplejía—dijo el conde, que mientras el criado hablaba había examinado a su yerno.

—No sé—repuso el mayordomo.—Si, sin duda, un ataque de apoplejía. Yo no entiendo de medicina, pero es cosa que está bien clara... ¡Pobre Alberto!... ¡Qué desgracia, señor, qué desgracia!

Y parecía presa de un dolor demasiado grande para que fuese sincero.

El conde supo colocarse a la altura de las circunstancias.

Con tono imperativo dijo: —¡Y tenéis aquí a vuestro señor, sin prestarle los auxilios que su estado requieren!

—¡Ibamos a hacerlo cuando usía ha llegado—respondió el mayordomo.

—Que se avise a un médico.

—Ya ha ido uno a avisarle.

—Bien. Menos mal que he llegado a tiempo de dar las órdenes necesarias; ¡Pobre hijo mío! ¡Qué desgracia, señor!

Las exclamaciones del conde, por lo exageradas, provocaron algunas imperceptibles sonrisas en los criados.

Mientras prodigaban a Alberto todo género de auxilios, don Lucas quedó preguntando al mayordomo lo ocurrido.

Después de oír el breve relato del sirviente, exclamó:

—¿Qué es esto? ¿Qué demonios ocurre aquí?

—No necesito que le contestaran. Vió a Alberto tendido en el lecho, y precipitó sobre él, exclamando: —¡Calle!... ¡Alberto! ¡Hijo mío!... ¿Qué desgracia!... ¡Muerto!

Carta de Nueva York

El suicidio del "clown" Marcelino

En el cementerio de Kensico acabo de asistir al sepelio del célebre "clown" español Marcelino Ardés...

Mis impresiones respecto al suicidio de este infortunado artista, no se prestaban a la fría sintez telegráfica...

Cuando me establecí en Nueva York, al comienzo de la guerra europea, el "clown" Marcelino gozaba de una envidiable popularidad...

Todo el mundo sabe que Charlie Chaplin, el famoso Charlot, se inspiró en Marcelino, sobre todo en el inquebrantable bastión de Marcelino...

Chaplin no lo ha ocultado nunca—en Nueva York, por otra parte, le hubiera sido muy difícil probar al atollado Charlot que no había pisado nunca la pista del Hipódromo...

Marcelino tenía muy pocos amigos. Era explicable. Hace algún tiempo, pero ya en su decadencia, tuvo ocasión de conversar con él y otros artistas en un restaurant de Broadway...

Con un convencimiento sincerísimo encamiaba la pantomima, la pantomima especial que él representaba, como la mayor perfección...

Al llegar los días negros, las largas semanas sin contrata, Marcelino, amargado, reñido con los directores de las agencias, indignado con los compañeros...

Sus cabellos eran ya canosos. Su figura había perdido la esbeltez. Era un hombre grueso y aviejado, en el

que nadie hubiera reconocido al delicado payaso que inspiró a Chaplin su Charlot.

El día del suicidio, en un modestísimo hotel, había empeñado su última alhaja.

La noticia del triste final del payaso conmovió al público, a aquel público que tanto rió con sus tragedias grotescas. No sé si por gratitud o por curiosidad de ver su última mueca, han desfilado por la capilla ardiente centenares de personas.

En cambio, a su entierro, solo hemos asistido ochenta y cuatro personas.

La Asociación Nacional de Artistas de Vodevil ha rendido a Marcelino Ardés el último tributo con unos funerales que ni el mismo payaso hubiera dispuesto en sus vanidades con mayor fastuosidad.

Sin embargo, a mí, más que el lujo de la ceremonia, me conmovió un enorme ramo de flores enviado por Chaplin y que fué depositado sobre la tumba del pobre payaso.

Sé también que el célebre artista se interesa por la suerte de la viuda de Ardés.

En cambio, me sonó completamente a hueco la oración fúnebre de Henry Chesterton, secretario ejecutivo de la Asociación Nacional de Artistas, cuando al "jazz-band" y a las revistas del declamatorio del "clowning".

JOHN SEISSORS

Nueva York, noviembre.

Notas de la América española

Honduras

LOS FERROCARRILES EN LA REPUBLICA DE HONDURAS.—La secretaria de Fomento, Obras Públicas, Agricultura y Trabajo de la República de Honduras ha publicado recientemente los datos correspondientes a los ferrocarriles en el país, según los cuales Honduras poseía en 30 de junio del año próximo pasado 1.610 kilómetros de líneas ferroviarias...

Agua y piedra

La Ribera del Júcar devastada por la tormenta

Las noticias que tenemos y que ayer dimos un avance, de los daños ocasionados por la horrible tormenta de granizo y agua desencadenada en amplia zona de la Ribera del Júcar, son harto sensibles y desconsoladoras.

En Algemesi se hundieron dos casas

En el término de Algemesi, los daños causados por el pedrisco son tales que se puede asegurar que se han perdido todas las cosechas, y muy especialmente las de naranja.

El aspecto que ofrece la población es deplorable, estando las calles convertidas en barrizales y lagunas, siendo muchísimos los pisos bajos inundados por las aguas.

Las autoridades telegrafaron al Gobernador civil y al ministro de la Gobernación, dando cuenta de la proporción de la catástrofe.

En Alcira

También los términos de Carlet y Guadalupe han sufrido los daños del pedrisco, calculándose éstos en un 30 por 100 de la cosecha.

En Alcira hubo dos pedriscos, siendo el de las tres de la tarde verdaderamente horrible y destruyendo la cosecha de naranja de segunda temporada en aquella ciudad y en Corbera y Poliña.

Información de enseñanza

Escuelas vacantes

Lo están y pueden ser solicitadas en la primera decena del corriente mes, las escuelas de esta provincia, de Alberique, Ayora, Marines, Montcada, Pueblo Nuevo del Mar, Rafelcofer y Ribarroja.

La de Lorcha, en la provincia de Alicante.

Las de Puebla de Benifaar y Fuentes de Ayodar, en la de Castellón.

Y las de Benisa y secciones graduadas de San Félix, en la de Murcia.

Reconociendo un derecho

La Dirección de Enseñanza ha publicado una orden reconociendo a doña María Rosa Vives Vallés, maestra de Sueca, el derecho a concursar a direcciones de escuelas graduadas, como ingresada en el Magisterio por oposición.

Ascensos

La maestra de Cullera doña Elisa García ha sido ascendida, en virtud de la corrida de escalas, al sueldo de 3.500 pesetas.

El portero de la Real Academia de Medicina de esta capital, don Angel Villaplana Barrachina, ha sido ascendido a la categoría de tercero, desde la de cuarta que ocupaba.

En Carcagente y Sueca

En Carcagente, la intensidad de las tormentas no tuvo carácter tan terrible, y las pérdidas ocasionadas son de relativa importancia.

Las cosechas de Sueca han sentido los efectos de la granizada, quedando muchas de ellas destruidas. Sin embargo, en algunas zonas no llegó ni a llover siquiera.

Tren detenido

A consecuencia de las lluvias hubo un desprendimiento de trinchera en el kilómetro 34 de la línea de Utiel, próximo a Siete Aguas, quedando detenido durante cuarenta minutos, el tren descendente de aquella ciudad.

Fiestas notables

El año 1928

Será bisiestro y tendrá, por lo tanto, 366 días.

Comenzará en domingo. La primera fiesta valenciana, el "porrat de Sant Antoni", 17 de enero, será martes; San Vicente mártir, 22 de enero, será domingo.

La "Candelaria", Purificación de Nuestra Señora, 2 febrero, jueves. Carnaval, el 19 de febrero.

Miércoles de Ceniza, el 22 de enero. La fiesta de San José, lunes 19 marzo.

Domingo de Pascua coincide con la Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios, el 25 de marzo.

Viernes de Dolores, el 30 de idem. Domingo de Ramos, el primero de abril.

Jueves y Viernes Santos, 5 y 6 de idem.

Pascua de Resurrección, domingo 8 de abril.

San Vicente Ferrer, el lunes 16 de idem.

Fiesta de la Santísima Cruz, jueves 3 mayo.

Festividad de Nuestra Señora de los Desamparados, el domingo 13 de mayo.

La Ascensión del Señor, jueves 17 de mayo, coincidiendo con la fiesta nacional por cumpleaños del Rey.

Pascua de Pentecostés, domingo 27 mayo.

La Santísima Trinidad, domingo 3 de junio.

Santísimo Corpus Christi, jueves 7 junio.

El Sagrado Corazón de Jesús, viernes 15 de junio.

El Purísimo Corazón de María, sábado 16 idem.

Fiesta de San Juan Bautista, el domingo 24 idem.

San Pedro y San Pablo, viernes 29 idem.

La fiesta de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, domingo primero de julio.

Nuestra Señora del Carmen, lunes 16 de idem.

La Candelaria comienza el martes 24 de idem.

San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, el martes 31 de idem.

La Asunción de Nuestra Señora, miércoles 15 de agosto.

La Natividad de Nuestra Señora, sábado 8 de septiembre.

Nuestra Señora de las Mercedes, lunes 24 de idem.

La fiesta de San Miguel Arcángel, sábado 29 de idem.

Nuestra Señora del Rosario, domingo 7 de octubre.

Nuestra Señora del Pilar, Fiesta de la Raza, viernes 12 de octubre.

La fiesta de Todos los Santos, jueves 1 de noviembre.

La Natividad del Señor será en martes, y el año terminará en lunes.

Ante la nueva reunión La S. D. N. y el desarme

La comisión preparatoria de una Conferencia del Desarme, ha reanudado sus trabajos en Ginebra con el fin de cumplimentar el acuerdo, tomado en la última Asamblea de la S. D. N., de nombrar una nueva comisión de arbitraje y seguridad que, luego de dictaminar sobre las medidas jurídicas susceptibles de ampliar la seguridad material actual de las naciones, ha de colaborar con aquella otra en la obra inicial de reducir los armamentos internacionales con arreglo al espíritu del artículo octavo del Pacto.

Porque la mayor preocupación que pueden sentir los Estados contemporáneos—los que estén dentro de ella, lo mismo que los que están fuera—es el mantenimiento intacto de la moral y la fuerza de la S. D. N. Quien no supiera lograrlo así, habría inevitablemente de afrontar la sanción adversa de un vasto sentimiento de opinión europea.

La nueva comisión de arbitraje y seguridad parece querer continuar orgánicamente una idea del Gobierno finlandés, sugerida en 1926 al Consejo de la S. D. N., en el sentido de crear cauces flexibles a todas las negociaciones dedicadas a llevar el sistema de Locarno a los países europeos cuya difícil situación política internacional entorpece de hecho el desenvolvimiento de la voluntad de paz reiteradamente expuesta por los pueblos.

En realidad, ello constituye un procedimiento reglamentario para que los Estados de intereses limitados lleven sus iniciativas y colaboraciones a la gestión del Consejo; la elección del señor Benes como presidente de esa comisión, lo confirma de todo punto, y los primeros acuerdos adoptados más tienden a enjuiciar los recientes acontecimientos diplomáticos que a preparar ulteriores vías de solución a los problemas del desarme.

Si las anteriores reuniones de la comisión de desarme ofrecieron alguna fisonomía especial, ella fué hecha de incoherencia y empirismos excesivos. De la discusión de protocolos generalizados se pasó a consideraciones militares de orden profesional y técnico, y más tarde a la compleja definición de la potencia militar real de un país cualquiera, sin que aún se obtuvieran nunca resultados prácticos.

Los cuerpos de Estado Mayor, Jurídico, Intervención, Oficinas Militares y los cuerpos de Infantería de esta guarnición celebrarán solemnes fiestas en honor a su excelsa Patrona, la Purísima Concepción, en la parroquia castrens de Santo Domingo.

El jueves 8, a las once, se celebrará el teniente vicario de la región; pronunciará la plática el padre Ignacio Corrons Bescompte, S. J. El día 9, a las once, habrá una misa de "requiem" en sufragio de los compañeros fallecidos.

Todos los días del 9 al 17 inclusive, se celebrará un solemne novenario de la Asociación de Señoras de María Inmaculada. Los ejercicios comenzarán a las cinco y media de la tarde. El día 17, a las ocho y media, habrá misa de Comunión, en sufragio de los fallecidos. Los sermones están a cargo del doctor don Vicente Aleaiz Pérez.

En Alboraya En el cercano y bonito pueblo de Alboraya, las clarividas de la Inmaculada Concepción señoras Julieta Hurtado, Encarnación Peris, María Jimeno, Mercedes Bellver, Eloina Andrés y Remedios Bayarri han organizado las fiestas de su Patrona en esta forma:

Hoy ha habido "despertá" por los mayores y diana, despidiéndose los "tronaors" de regla, y ha comenzado el triduo eucarístico en la misa nacional. Al anochecer, último sermón de novenario.

Mañana, por la noche, brillante pasacalle por la laureada banda Municipal. El jueves, a las ocho, misa de Comunión, en la que se repararán preciosos recordatorios. A las diez la solemne, interpretando la de Gresham, el sermón a cargo del señor Lecocq, con el cargo del señor Lecocq, con el cargo del señor Lecocq, con el cargo del señor Lecocq.

Fiestas a la Inmaculada Concepción

La de la Beneficencia Será muy solemne, y con arreglo al programa que ayer detallamos.

En el Colegio de San José de los PP. Jesuitas

El jueves, 8 del corriente, y día consagrado a la Inmaculada, los colegiales del de San José, de los Padres Jesuitas, tendrán a las ocho, proclamación de las nuevas Juntas, y admisión de nuevos congregantes, y seguidamente misa de Comunión, que celebrará el reverendo padre Alfredo Simón, Rector del Colegio.

Terminada la reserva, los amigos y actuales, alumnos presbíteros y nuestro Prelado, acompañarán en procesión por los tránsitos del Colegio la imagen de la Virgen.

Los militares Los cuerpos de Estado Mayor, Jurídico, Intervención, Oficinas Militares y los cuerpos de Infantería de esta guarnición celebrarán solemnes fiestas en honor a su excelsa Patrona, la Purísima Concepción, en la parroquia castrens de Santo Domingo.

En Alboraya En el cercano y bonito pueblo de Alboraya, las clarividas de la Inmaculada Concepción señoras Julieta Hurtado, Encarnación Peris, María Jimeno, Mercedes Bellver, Eloina Andrés y Remedios Bayarri han organizado las fiestas de su Patrona en esta forma:

Hoy ha habido "despertá" por los mayores y diana, despidiéndose los "tronaors" de regla, y ha comenzado el triduo eucarístico en la misa nacional. Al anochecer, último sermón de novenario.

Mañana, por la noche, brillante pasacalle por la laureada banda Municipal. El jueves, a las ocho, misa de Comunión, en la que se repararán preciosos recordatorios. A las diez la solemne, interpretando la de Gresham, el sermón a cargo del señor Lecocq, con el cargo del señor Lecocq, con el cargo del señor Lecocq.

En Alboraya En el cercano y bonito pueblo de Alboraya, las clarividas de la Inmaculada Concepción señoras Julieta Hurtado, Encarnación Peris, María Jimeno, Mercedes Bellver, Eloina Andrés y Remedios Bayarri han organizado las fiestas de su Patrona en esta forma:

Hoy ha habido "despertá" por los mayores y diana, despidiéndose los "tronaors" de regla, y ha comenzado el triduo eucarístico en la misa nacional. Al anochecer, último sermón de novenario.

Mañana, por la noche, brillante pasacalle por la laureada banda Municipal. El jueves, a las ocho, misa de Comunión, en la que se repararán preciosos recordatorios. A las diez la solemne, interpretando la de Gresham, el sermón a cargo del señor Lecocq, con el cargo del señor Lecocq, con el cargo del señor Lecocq.



BUIGUES = Ropa blanca = BARCAS, 17, junto al teatro Principal. Fíjate, lector, cuando entres y salgas del TEATRO PRINCIPAL, donde con gran éxito actúa la compañía Meliá-Cibrán, en la exposición de sus escaparates. BATITAS, ABRIGUITOS Y EQUIPOS DE NOVIA

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 327

—Pero, ¿y mi hija? ¿y la señora marquesa? ¿Tan torpes habéis sido que no le habéis avisado lo que ocurre?

—Se le ha avisado, señor—contestó el mayordomo, un tanto picado por el tono autoritario con que don Lucas hablaba.

—¿Ah! ¿Se le ha avisado?

—Yo mismo fui a sus habitaciones a decirlo.

—¿Y cómo no está aquí?

—No sé...

Una sonrisita particular, extraña, asomó a los labios del conde.

—Malo—pensó para sí.—Cuando a mi hija le avisan que su esposo está poco menos que muriéndose y no acude junto a él, señal es de que el matrimonio no anda muy acorde.

Y disimulando sus pensamientos, dijo en voz alta:

—No es posible que Luisa sepa la gravedad de lo que ocurre, porque si lo supiera, en cumplimiento de sus deberes de esposa, estaría junto a Alberto. A menos que se haya emocionado tanto que la infeliz sea también presa de un accidente... ¿Dios no lo permita! Voy a ver...

Hizo ademán de dirigirse a las habitaciones de su hija, pero se detuvo aún un instante para decir al mayordomo:

—Encárguese usted de mi equipaje.

Al decir esto, le señaló la maleta y la sombrerera que había dejado en el suelo, y le entregó la cartera que llevaba pendiente de uno de los costados.

Luego agregó:

—Ah! Y cuídese usted de pagar el coche que me ha traído de la estación aquí. Abajo espera.

—Hija de mi alma! ¡Al fin estoy a tu lado! ¡Tú no puedes figurarte lo que deseaba verte!...

—¿En qué circunstancias llego? Pero no importa. Lo principal es que te veo, que te abrazo...

No cesaba de acariciarla, y hasta creyó muy del caso derramar alguna lagrimita.

Luisa dejábase acariciar, pero con una impasibilidad tan grande, que su padre hubo de decirle:

—No parece sino que te contraría mi presencia:

—Contrariarme, no—repuso ella al fin.—¿Por qué? Mesorprendo y nada más.

—Pues tampoco hay motivo para que te sorprenda... Pero, en fin, de esto hablaremos más tarde; tenemos que hablar de muchas cosas; lo importante ahora es la desgracia que te abraza, y a la cual atribuyo el estado en que te encuentro.

—¿Una desgracia muy grande! ¡Pobre Alberto!... ¿Quién había de creer?... Pero no te desesperes, hija mía; desgracia, paciencia. Aquí tienes a tu padre para que te consuele. Afortunadamente he llegado en el momento en que más podías necesitar de mí. Tu dolor es muy natural, pero debes dominarlo.

Inclinóse hacia ella y le dijo casi al oído:

—Hay que cubrir ante todo las apariencias. ¿Qué dirán los que sepan que tu esposo es víctima de un ataque y que tú no estás a su lado, como es tu obligación, para cuidarle y asistirle? Vamos, hija mía, serénate y sobreponete a las circunstancias.

Pareció como si estas palabras hicieran salir a Luisa de un sopor, de un sueño.

—Pasóse una mano por la frente y habiéndose, como hablando consigo misma:

—Es verdad... Algo me han dicho de que Alberto ha sido víctima de un accidente...

Su padre la miró sorprendido.

—¿Te lo han dicho?—exclamó.—¿Lo confiesas, y sin embargo no acudes junto a él?... Eso no está bien; eso es obrar con una imprudencia peligrosa; eso no es hacer lo que yo te he enseñado.

Levantó Luisa la cabeza, miró a su padre frente a frente, y repuso con iróni a amargura:

—¿Lo que usted me ha enseñado! Luego, tras una corta vacilación, como si no supiera contra quién volverse, se contra el padre hipócrita que le echaba en cara su falta en el cumplimiento de deberes que no había aprendido de él, o contra el esposo infame, de quien tantas vejaciones e injusticias tenía recibidas, añadió:

—Otras veces le han llamado a él para que me socorriese a mí, y tampoco ha acudido.

Pronunció estas palabras sin odio, sin enojo, pero con amargura, con tristeza.

Recordaba el abandono en que su marido la había dejado en la quinta.

Abrió don Lucas desmesuradamente los ojos al oír lo que antecede, por que aquellas palabras eran para él una revelación.

No obstante, sobreponiendo a todo su hipocresía, dijo:

—En ocasiones como ésta no debe pensarse en ciertas cosas. El estado de tu esposo es muy grave, hija mía, muy grave; más de lo que tú crees. Para mí se trata de un ataque de apoplejía, y ya sabes que estos ataques suelen tener malas consecuencias. ¡Figúrate qué dolor tan grande el mío, cuando al entrar me lo veo tendido en el lecho, inmóvil como un difunto! ¡Yo que venía a arrojarle en sus brazos para pedirle el auxilio con que aliviar mis pe-

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales insertan las siguientes:

La "Gaceta"

El decreto firmado ayer dividirá la pensión de 30.000 pesetas concedida para honrar la memoria de don José Canalejas...

En el preámbulo del decreto se hace constar que, por circunstancias imprevistas, se han separado los hijos de la madre...

Decreto disponiendo que la Cámara Oficial de Amposta quede incluida en el Consorcio arrocero con arreglo a las siguientes disposiciones:

1.ª Quedará incluida la Cámara Oficial Arrocera de Amposta entre las entidades que se indican en el presente decreto de constitución del Consorcio Arrocero.

2.ª La designación de representantes se hará en la forma siguiente:

Por las Cámaras de Sueca, Tortosa y Amposta, el presidente de la Cámara de esta última población.

Por la Cámara de la Propiedad de Valencia, don Vicente Lassala.

Por las de Castellón y Tarragona, el señor León.

Por los industriales de Valencia y Alicante, el señor Villalón.

Por los industriales de Castellón y Tarragona, el señor Cercós.

Por los exportadores, don Vicente Simó.

3.ª La designación de los representantes de los cultivadores de Valencia, Alicante, Castellón y Tarragona quedará en suspenso hasta que se reúnan los datos suficientes...

4.ª Con los elementos mencionados en el artículo transitorio del decreto de 10 del mes anterior se constituirá el Consorcio arrocero, cuya Junta residirá en Valencia...

Concediendo numerosas recompensas por méritos de campaña.

Varios destinos de jefes y oficiales, que no afectan a esa región.

Concediendo varias medallas por Sufrimientos por la Patria.

Información de Palacio

Despacho ministerial. Esta mañana despacharon con el Monarca el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y de Instrucción Pública.

El doctor Callejo nos manifestó que el Rey había firmado el decreto autorizando las obras del monasterio de Jigena.

El señor Calvo Sotelo dijo que la firma de su departamento se reduce a cinco o seis decretos de personal, y las bases para la tributación de sociedades extranjeras.

La Reina y las Infantitas. A las cuatro de esta tarde, la Reina doña Victoria Eugenia, acompañada de las Infantitas, ha asistido al acto de la inauguración anual del Ropero de Santa Victoria.

Audiencias. Entre las muchas personalidades que ha recibido esta mañana en audiencia Su Majestad, figuran el embajador de Cuba y el de Francia.

El viaje del ministro de la Gobernación. Granada.—A las diez ha salido el señor Martínez Anido del hotel en que se hospeda, marchando al estudio del pintor granadino señor Morcillo.

Luego visitó las escuelas del Ave María, siendo recibido por el Obispo auxiliar y el director de las mismas.

El señor Martínez Anido hizo entrega de limosnas a los alumnos y manifestó que interesaría del ministro de Instrucción Pública el aumento de subvención para el mantenimiento de dicho centro docente.

Luego ha sido obsequiado con un banquete en la U. P.

Esta noche sale para Madrid.

El viaje del ministro de la Gobernación.

Granada.—A las diez ha salido el señor Martínez Anido del hotel en que se hospeda, marchando al estudio del pintor granadino señor Morcillo.

Luego visitó las escuelas del Ave María, siendo recibido por el Obispo auxiliar y el director de las mismas.

El señor Martínez Anido hizo entrega de limosnas a los alumnos y manifestó que interesaría del ministro de Instrucción Pública el aumento de subvención para el mantenimiento de dicho centro docente.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Madrid.—Se encuentra gravísimamente enfermo el director de la Academia de la Historia señor marqués de Laurencin. Se le han administrado los Santos Sacramentos.

Hace poco tiempo se habló de la venta—no recordamos si acordada o realizada—de la biblioteca del director de la Real Academia de la Historia, señor marqués de Laurencin...

Aunque, de todos modos, hay que esperar con deseo que Dios le conserve, durante muchos años, la vida. El caso del marqués de Laurencin nos recuerda otro que también es de actualidad: el del librero de Madrid don Francisco Beltrán.

Madrid.—Se encuentra gravísimamente enfermo el director de la Academia de la Historia señor marqués de Laurencin. Se le han administrado los Santos Sacramentos.

Noticias breves de Madrid

El Comité de la prensa

Ayer se reunió el Comité paritario de la prensa, asistiendo a dicha reunión el señor Delgado Barreto.

Dijo que dicho Comité adquiriría mayor vigor y autoridad con la aprobación del estatuto de la prensa, cuyas bases fueron leídas.

Además manifestó que el sería un fiel intérprete de los deseos del Comité, para encajarlos en el estatuto.

Dimisión de un concejal. Ha dimitido el cargo el concejal del Ayuntamiento de Madrid, señor Martín Cabezas.

El cadáver de Obispo de Ciudad-Rodrigo. Esta mañana el cadáver del señor Obispo de Ciudad-Rodrigo ha sido trasladado en un autocamión a Aranda de Duero.

El acompañamiento de los restos mortales del virtuoso Prelado ha sido numeroso, presidiendo el duelo el duque de Someruelo en representación del Rey y el ministro de Justicia en la del Gobierno.

Los temporales. Las noticias que se reciben de toda España acusan que reina fuerte temporal de agua y nieve.

De boxeo. Un despacho de Nueva York comunica que Martínez costará el 17 del actual con Tendner y el 19 en Boston con Murphy.

El marqués de Laurencin se ha agravado. En las primeras horas de la noche de ayer se agravó considerablemente el señor marqués de Laurencin en su enfermedad, hasta el extremo de temerse un funesto desenlace.

Incendios. En una fábrica de cajas de cartón establecida en el Paseo de Quintanar, se declaró un incendio. Los daños son considerables. Estaba asegurada en 600.000 pesetas. La causa del siniestro fué un cortacircuitos.

Relaciones culturales entre Checoslovaquia y España. Las entrevistas celebradas estos días con carácter oficial entre el representante de Checoslovaquia y el Rector de la Universidad de Madrid, han afianzado las relaciones de carácter cultural que existen entre ambos países.

Los carteles fruteros. Se ha verificado en el Círculo de Bellas Artes la inauguración de la Exposición de carteles anunciadores de frutas y hortalizas españolas destinada a los mercados extranjeros.

Por los marineros del "Weyler". Vigo.—Se han entregado al Alcalde la cantidad de 2.130 pesetas, producto de la cuantificación organizada por los alumnos de la Escuela de Comercio a beneficio de las familias de los nueve marineros muertos en el naufragio del pesquero "Weyler".

Manolo Martínez sufre una cogida. Caracas.—Hizo su presentación en esta plaza el espada valenciano Manolo Martínez, con toros del coronel Gómez.

Belmonte en Sevilla. Ha llegado a Sevilla, con su esposa, el espada Juan Belmonte, con objeto de pasar una temporada en su finca "La Capitana", para restablecerse por completo.

La Exposición del Libro Catalán. Se inauguró en una de las dependencias de la Biblioteca Nacional la Exposición del Libro Catalán, asistiendo el ministro de Instrucción y distinguidas personalidades.

El estudio amoroso de esta manera de acercan nuestra juventud a su vejez o, hará queridas y agradables. Embelleceréis los últimos días de su existencia. ¡Están tan cerca de su fin!

Sed buenas con los ancianos. Vendrá un día en que el antiguo sillón estará vacío, y en la mesa de familia un lugar quedará vacante. Procurad que el recuerdo que tengáis en tórcos sea un pensamiento consolador y no un remordimiento.

Descarrilamiento por la nieve. Avila.—A causa de la excesiva cantidad de nieve acumulada ha descarrilado un tren de mercancías en la estación de Navalperal, sin que haya tenido que lamentarse desgracias personales.

En defensa de su honra. Sevilla. En un huerto de las inmediaciones, Antonio Pérez Rivera sorprendió a su mujer Etelevina Carrasco en íntimo coloquio con un individuo.

Intento de envenamamiento. Zaragoza.—En Ejea de los Caballeros ha sido detenido Luis Blasco por haber intentado envenenar al dueño del café de camareras, Sixto Pascual, y a varias de éstas, echando fósforos en el café.

El autor está convicto y confeso.

El día en los ministerios. El marqués de Estella despachó con los ministros de Justicia, Instrucción Pública y Hacienda.

Las verdaderas predilecciones. Amad a todos los miembros de vuestra familia, a los pequeños, a los enfermos y también a los ancianos.

Sentencia condenatoria. Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Carlos Andreu, por esta de 500.000 pesetas a José y Concepción Sena.

Denuncia. Al vecino de Pedralva Antonio Muedra Martínez le timaron 200 pesetas, cuya cantidad entregó a un desconocido, que dijo llamarse Antonio Marzo Andrés, quien se fingió comerciante en ganado y ser sobrino de un conocido ganadero de aquella población.

Carretero atropellado por su carro. En la carretera de Torrente, sitio denominado La Rambla, se ha desbocado esta tarde la caballería del carro del vecino de Monserrat Eduardo Pedro Alcántara, quien, al verse en peligro, ha tratado de saltar a tierra, cayendo debajo del vehículo, una de cuyas ruedas le ha pasado por el pecho, dejándolo sin conocimiento.

Otra caída. También ha sido atendido en el Hospital el joven de 23 años Pedro Bernabé Esteban, que a consecuencia de haberse caído sufría una contusión en el codo derecho y probable desprendimiento del epicóndilo, cuyas lesiones le fueron calificadas de pronóstico menos grave.

Resfriados nasales se curan con la MENTOSOLINA. FARMACIA DEL Dr. GREUS. Plaza Santa Catalina, 4.

Compraría cualquier precio casa, preferible barrio populoso. Precio, condiciones, escribir Administración CORRESPONDENCIA VALENCIA, núm. 152.

CARTELERIA Para hoy PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde: La Carab...

El día en los ministerios

El marqués de Estella despachó con los ministros de Justicia, Instrucción Pública y Hacienda.

Luego recibió al señor Yanguas y al representante de Chile.

Nos ha manifestado el Presidente del Consejo que, a consecuencia de hallarse ausentes algunos ministros, se aplaza hasta mañana, a la misma hora, el Consejo anunciado para esta tarde.

A última hora asistirá a un te en la legación de Finlandia.

En Instrucción. El ministro despachó esta mañana con el Rey, poniendo a la firma de Su Majestad algunos decretos referentes a asuntos de carácter local, figurando, entre ellos, uno de Hues-Boston con Murphy.

En Marina. El señor Cornejo recibió esta mañana numerosas visitas, figurando entre los visitantes el general señor Suárez Inclán y el señor Beltrán y Respáide.

En Hacienda. El ministro puso esta mañana a la firma del Monarca los siguientes decretos:

1.ª Modificando el artículo 33 del reglamento sobre circulación de automóviles por carreteras.

En Trabajo. El señor Aunós recibió la visita del marqués de Legorá, al secretario de la Embajada de Francia con el director de una revista profesional y otras personalidades.

En la Dirección de Marruecos. El general Jordana ha sido cumplimentado por el jefe de la Junta municipal de Ceuta y el comisario de Policía señor Fagoaga.

Información TRUJINA. Manolo Martínez sufre una cogida. Caracas.—Hizo su presentación en esta plaza el espada valenciano Manolo Martínez, con toros del coronel Gómez.

Belmonte en Sevilla. Ha llegado a Sevilla, con su esposa, el espada Juan Belmonte, con objeto de pasar una temporada en su finca "La Capitana", para restablecerse por completo.

La Exposición del Libro Catalán. Se inauguró en una de las dependencias de la Biblioteca Nacional la Exposición del Libro Catalán, asistiendo el ministro de Instrucción y distinguidas personalidades.

El estudio amoroso de esta manera de acercan nuestra juventud a su vejez o, hará queridas y agradables. Embelleceréis los últimos días de su existencia. ¡Están tan cerca de su fin!

Sed buenas con los ancianos. Vendrá un día en que el antiguo sillón estará vacío, y en la mesa de familia un lugar quedará vacante. Procurad que el recuerdo que tengáis en tórcos sea un pensamiento consolador y no un remordimiento.

Descarrilamiento por la nieve. Avila.—A causa de la excesiva cantidad de nieve acumulada ha descarrilado un tren de mercancías en la estación de Navalperal, sin que haya tenido que lamentarse desgracias personales.

En defensa de su honra. Sevilla. En un huerto de las inmediaciones, Antonio Pérez Rivera sorprendió a su mujer Etelevina Carrasco en íntimo coloquio con un individuo.

Intento de envenamamiento. Zaragoza.—En Ejea de los Caballeros ha sido detenido Luis Blasco por haber intentado envenenar al dueño del café de camareras, Sixto Pascual, y a varias de éstas, echando fósforos en el café.

El autor está convicto y confeso.

El día en los ministerios. El marqués de Estella despachó con los ministros de Justicia, Instrucción Pública y Hacienda.

Las verdaderas predilecciones. Amad a todos los miembros de vuestra familia, a los pequeños, a los enfermos y también a los ancianos.

Sentencia condenatoria. Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Carlos Andreu, por esta de 500.000 pesetas a José y Concepción Sena.

Denuncia. Al vecino de Pedralva Antonio Muedra Martínez le timaron 200 pesetas, cuya cantidad entregó a un desconocido, que dijo llamarse Antonio Marzo Andrés, quien se fingió comerciante en ganado y ser sobrino de un conocido ganadero de aquella población.

Carretero atropellado por su carro. En la carretera de Torrente, sitio denominado La Rambla, se ha desbocado esta tarde la caballería del carro del vecino de Monserrat Eduardo Pedro Alcántara, quien, al verse en peligro, ha tratado de saltar a tierra, cayendo debajo del vehículo, una de cuyas ruedas le ha pasado por el pecho, dejándolo sin conocimiento.

Otra caída. También ha sido atendido en el Hospital el joven de 23 años Pedro Bernabé Esteban, que a consecuencia de haberse caído sufría una contusión en el codo derecho y probable desprendimiento del epicóndilo, cuyas lesiones le fueron calificadas de pronóstico menos grave.

Resfriados nasales se curan con la MENTOSOLINA. FARMACIA DEL Dr. GREUS. Plaza Santa Catalina, 4.

Compraría cualquier precio casa, preferible barrio populoso. Precio, condiciones, escribir Administración CORRESPONDENCIA VALENCIA, núm. 152.

CARTELERIA Para hoy PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde: La Carab...

Lecturas para la mujer

De Barcelona

Barcelona.—Ante el juez que entiende en la sumaria que se instruye con motivo del robo sacilego cometido en la Catedral, ha declarado el deán, quien ha reconocido como pertenecientes a dicho templo los cardelabros recogidos.

Muchas veces los ancianos viven olvidados. Su carácter, que los achiques y la edad agrarian sus manías cada día más acentuadas, nos aburren... Pero vuestra paciencia y vuestro amor tienen que pasar por todo esto, fundiéndose en un solo y profundo sentimiento de veneración y respeto.

Son los padres de vuestros padres, y han pasado su vida luchando y sufriendo para educarlos. Quizá también se ocuparon de vosotros en vuestra infancia, y os aman ciertamente con profundo cariño.

Aquellas manos arrugadas que tanto trabajaron para la familia, aquella inteligencia masculina ahora velada y añudada, se dedicó al estudio y al trabajo para que vuestros padres pudieran prepararos un hogar agradable. Aquella tía solterona, aquel tío enfermo, quizá renunciaron a tener familia propia para ocuparse de los demás, tal vez de vosotros mismos.

Y a estos parientes los negaremos cuanto puede embellecer la inevitable melancolía del próximo ocaso?

Propongámonos seriamente hacer cuanto podamos para ser amables con nuestros viejos. No es difícil. Debemos hablarles siempre con el respeto que requieren la edad y la experiencia; ayudarles en las necesidades ocasionadas por los achaques y la vejez; tengamos con ellos una descendencia generosa que vaya desde el ceder en todo lo que pudiera parecerse capricho o exigencia, hasta el aceptar su manera de juzgar nuestros sentimientos, nuestras costumbres modernas, tan distintas de las suyas.

Sobre todo tengamos una paciencia incansable para escuchar sus lamentos, las historias de su juventud, sus quejas, aun las injustificadas; sin amargarles con la desilusión de no ser escuchados o, peor aun, de ser pesados.

El estudio amoroso de esta manera de acercan nuestra juventud a su vejez o, hará queridas y agradables. Embelleceréis los últimos días de su existencia. ¡Están tan cerca de su fin!

Sed buenas con los ancianos. Vendrá un día en que el antiguo sillón estará vacío, y en la mesa de familia un lugar quedará vacante. Procurad que el recuerdo que tengáis en tórcos sea un pensamiento consolador y no un remordimiento.

Descarrilamiento por la nieve. Avila.—A causa de la excesiva cantidad de nieve acumulada ha descarrilado un tren de mercancías en la estación de Navalperal, sin que haya tenido que lamentarse desgracias personales.

En defensa de su honra. Sevilla. En un huerto de las inmediaciones, Antonio Pérez Rivera sorprendió a su mujer Etelevina Carrasco en íntimo coloquio con un individuo.

Intento de envenamamiento. Zaragoza.—En Ejea de los Caballeros ha sido detenido Luis Blasco por haber intentado envenenar al dueño del café de camareras, Sixto Pascual, y a varias de éstas, echando fósforos en el café.

El autor está convicto y confeso.

El día en los ministerios. El marqués de Estella despachó con los ministros de Justicia, Instrucción Pública y Hacienda.

Las verdaderas predilecciones. Amad a todos los miembros de vuestra familia, a los pequeños, a los enfermos y también a los ancianos.

Sentencia condenatoria. Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Carlos Andreu, por esta de 500.000 pesetas a José y Concepción Sena.

Denuncia. Al vecino de Pedralva Antonio Muedra Martínez le timaron 200 pesetas, cuya cantidad entregó a un desconocido, que dijo llamarse Antonio Marzo Andrés, quien se fingió comerciante en ganado y ser sobrino de un conocido ganadero de aquella población.

Carretero atropellado por su carro. En la carretera de Torrente, sitio denominado La Rambla, se ha desbocado esta tarde la caballería del carro del vecino de Monserrat Eduardo Pedro Alcántara, quien, al verse en peligro, ha tratado de saltar a tierra, cayendo debajo del vehículo, una de cuyas ruedas le ha pasado por el pecho, dejándolo sin conocimiento.

Otra caída. También ha sido atendido en el Hospital el joven de 23 años Pedro Bernabé Esteban, que a consecuencia de haberse caído sufría una contusión en el codo derecho y probable desprendimiento del epicóndilo, cuyas lesiones le fueron calificadas de pronóstico menos grave.

Resfriados nasales se curan con la MENTOSOLINA. FARMACIA DEL Dr. GREUS. Plaza Santa Catalina, 4.

Compraría cualquier precio casa, preferible barrio populoso. Precio, condiciones, escribir Administración CORRESPONDENCIA VALENCIA, núm. 152.

CARTELERIA Para hoy PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde: La Carab...

Información TRUJINA. Manolo Martínez sufre una cogida. Caracas.—Hizo su presentación en esta plaza el espada valenciano Manolo Martínez, con toros del coronel Gómez.

Belmonte en Sevilla. Ha llegado a Sevilla, con su esposa, el espada Juan Belmonte, con objeto de pasar una temporada en su finca "La Capitana", para restablecerse por completo.

La Exposición del Libro Catalán. Se inauguró en una de las dependencias de la Biblioteca Nacional la Exposición del Libro Catalán, asistiendo el ministro de Instrucción y distinguidas personalidades.

El estudio amoroso de esta manera de acercan nuestra juventud a su vejez o, hará queridas y agradables. Embelleceréis los últimos días de su existencia. ¡Están tan cerca de su fin!

Sed buenas con los ancianos. Vendrá un día en que el antiguo sillón estará vacío, y en la mesa de familia un lugar quedará vacante. Procurad que el recuerdo que tengáis en tórcos sea un pensamiento consolador y no un remordimiento.

Descarrilamiento por la nieve. Avila.—A causa de la excesiva cantidad de nieve acumulada ha descarrilado un tren de mercancías en la estación de Navalperal, sin que haya tenido que lamentarse desgracias personales.

En defensa de su honra. Sevilla. En un huerto de las inmediaciones, Antonio Pérez Rivera sorprendió a su mujer Etelevina Carrasco en íntimo coloquio con un individuo.

Intento de envenamamiento. Zaragoza.—En Ejea de los Caballeros ha sido detenido Luis Blasco por haber intentado envenenar al dueño del café de camareras, Sixto Pascual, y a varias de éstas, echando fósforos en el café.

El autor está convicto y confeso.

ALCANCE LOCAL

SUCESOS

Robo. En la madrugada de hoy los ladrones penetraron en el establecimiento de pieles e impermeables que en la calle de Adresados, número 16, bajo, posee don Vicente Micó Molla, llevándose 12 impermeables de señora y unas diez pesetas en metálico.

Muchacho que se cae. Al pretender coger un objeto el muchacho de 15 años, Antonio Serrano Agustín, habitante en la calle de Don Juan de Villarrasa, número 11, bajo, tuvo la desgracia de caerse de la silla en que se hallaba, ocasionándose la fractura de los huesos del antebrazo derecho por su tercio inferior y la de la extremidad inferior del radio izquierdo.

Pordiosero ahogado. En la acequia denominada "Fila Catalana", del término municipal de Albalat dels Sorells, fue hallado el cadáver de Mariano Baul Herrera, de 54 años, casado, natural de Soria y que se dedicaba a implorar la caridad. Estuvo el tal la noche última en una taberna de Foyos, donde bebió con exceso, y al dirigirse a la barraca que habitaba, se cayó en la expresada acequia, pereciendo.

Denuncia. Al vecino de Pedralva Antonio Muedra Martínez le timaron 200 pesetas, cuya cantidad entregó a un desconocido, que dijo llamarse Antonio Marzo Andrés, quien se fingió comerciante en ganado y ser sobrino de un conocido ganadero de aquella población.

Carretero atropellado por su carro. En la carretera de Torrente, sitio denominado La Rambla, se ha desbocado esta tarde la caballería del carro del vecino de Monserrat Eduardo Pedro Alcántara, quien, al verse en peligro, ha tratado de saltar a tierra, cayendo debajo del vehículo, una de cuyas ruedas le ha pasado por el pecho, dejándolo sin conocimiento.

Otra caída. También ha sido atendido en el Hospital el joven de 23 años Pedro Bernabé Esteban, que a consecuencia de haberse caído sufría una contusión en el codo derecho y probable desprendimiento del epicóndilo, cuyas lesiones le fueron calificadas de pronóstico menos grave.

Resfriados nasales se curan con la MENTOSOLINA. FARMACIA DEL Dr. GREUS. Plaza Santa Catalina, 4.

Compraría cualquier precio casa, preferible barrio populoso. Precio, condiciones, escribir Administración CORRESPONDENCIA VALENCIA, núm. 152.

CARTELERIA Para hoy PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde: La Carab...

Información TRUJINA. Manolo Martínez sufre una cogida. Caracas.—Hizo su presentación en esta plaza el espada valenciano Manolo Martínez, con toros del coronel Gómez.

Belmonte en Sevilla. Ha llegado a Sevilla, con su esposa, el espada Juan Belmonte, con objeto de pasar una temporada en su finca "La Capitana", para restablecerse por completo.

La Exposición del Libro Catalán. Se inauguró en una de las dependencias de la Biblioteca Nacional la Exposición del Libro Catalán, asistiendo el ministro de Instrucción y distinguidas personalidades.

El estudio amoroso de esta manera de acercan nuestra juventud a su vejez o, hará queridas y agradables. Embelleceréis los últimos días de su existencia. ¡Están tan cerca de su fin!

Sed buenas con los ancianos. Vendrá un día en que el antiguo sillón estará vacío, y en la mesa de familia un lugar quedará vacante. Procurad que el recuerdo que tengáis en tórcos sea un pensamiento consolador y no un remordimiento.

Descarrilamiento por la nieve. Avila.—A causa de la excesiva cantidad de nieve acumulada ha descarrilado un tren de mercancías en la estación de Navalperal, sin que haya tenido que lamentarse desgracias personales.

En defensa de su honra. Sevilla. En un huerto de las inmediaciones, Antonio Pérez Rivera sorprendió a su mujer Etelevina Carrasco en íntimo coloquio con un individuo.

Intento de envenamamiento. Zaragoza.—En Ejea de los Caballeros ha sido detenido Luis Blasco por haber intentado envenenar al dueño del café de camareras, Sixto Pascual, y a varias de éstas, echando fósforos en el café.

El autor está convicto y confeso.

El día en los ministerios. El marqués de Estella despachó con los ministros de Justicia, Instrucción Pública y Hacienda.

Las verdaderas predilecciones. Amad a todos los miembros de vuestra familia, a los pequeños, a los enfermos y también a los ancianos.

Sentencia condenatoria. Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Carlos Andreu, por esta de 500.000 pesetas a José y Concepción Sena.

Denuncia. Al vecino de Pedralva Antonio Muedra Martínez le timaron 200 pesetas, cuya cantidad entregó a un desconocido, que dijo llamarse Antonio Marzo Andrés, quien se fingió comerciante en ganado y ser sobrino de un conocido ganadero de aquella población.

Carretero atropellado por su carro. En la carretera de Torrente, sitio denominado La Rambla, se ha desbocado esta tarde la caballería del carro del vecino de Monserrat Eduardo Pedro Alcántara, quien, al verse en peligro, ha tratado de saltar a tierra, cayendo debajo del vehículo, una de cuyas ruedas le ha pasado por el pecho, dejándolo sin conocimiento.

Otra caída. También ha sido atendido en el Hospital el joven de 23 años Pedro Bernabé Esteban, que a consecuencia de haberse caído sufría una contusión en el codo derecho y probable desprendimiento del epicóndilo, cuyas lesiones le fueron calificadas de pronóstico menos grave.

Resfriados nasales se curan con la MENTOSOLINA. FARMACIA DEL Dr. GREUS. Plaza Santa Catalina, 4.

Compraría cualquier precio casa, preferible barrio populoso. Precio, condiciones, escribir Administración CORRESPONDENCIA VALENCIA, núm. 152.

CARTELERIA Para hoy PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde: La Carab...

Información TRUJINA. Manolo Martínez sufre una cogida. Caracas.—Hizo su presentación en esta plaza el espada valenciano Manolo Martínez, con toros del coronel Gómez.

Belmonte en Sevilla. Ha llegado a Sevilla, con su esposa, el espada Juan Belmonte, con objeto de pasar una temporada en su finca "La Capitana", para restablecerse por completo.

La Exposición del Libro Catalán. Se inauguró en una de las dependencias de la Biblioteca Nacional la Exposición del Libro Catalán, asistiendo el ministro de Instrucción y distinguidas personalidades.

Información Municipal

Subasta

Esta mañana se celebró en el Ayuntamiento la subasta para las obras de desviación y cubierta de la acequia de Robella...

También se ha celebrado el concurso para la construcción e instalación de rejillas para cerrar de los accesos al nuevo pabellón del Mercado de Ruzafa...

Oposiciones

Conforme dijimos, ayer terminaron los ejercicios de las oposiciones restringidas, dando por resultado los siguientes ascensos:

A oficiales primeros: don Narciso de Hoyos y don Vicente Tarrazona.

A oficiales segundos: don Fermín Gayte, don Antonio Asensio y don Peregrin Gurca.

A oficiales terceros: don Vicente Ramírez, don Maximiliano Thous Lloréns y don Francisco Tarín.

Anuncios

En el "Boletín Oficial" de la provincia del día 3 de diciembre actual, se inserta el que copiado dice:

La comisión municipal Permanente, en sesión celebrada el día veintitrés del actual, acordó transferir un crédito de cinco mil pesetas...

Y se expone al público por término de quince días el expediente de la transferencia de crédito citada...

Valencia 30 de diciembre de 1927. —El Alcalde, marqués de Sotelo.

Valencia 5 de diciembre de 1927. —El Alcalde, marqués de Sotelo.

En el "Boletín Oficial" de la provincia del día 24 del pasado noviembre, se inserta el que copiado dice:

La comisión municipal Permanente, en sesión de 16 del actual, acordó la transferencia de crédito de cuarenta y dos mil trescientas ochenta y dos pesetas...

Valencia 30 de diciembre de 1927. —El Alcalde, marqués de Sotelo.

Valencia 5 de diciembre de 1927. —El Alcalde, marqués de Sotelo.

En el "Boletín Oficial" de la provincia del día 28 del pasado noviembre, se inserta el que copiado dice:

La comisión municipal Permanente, en sesión celebrada el día dieciséis del actual, acordó transferir un crédito de ocho mil pesetas...

Y se expone al público por término de quince días el expediente de la transferencia de crédito citada...

critó en el artículo doce del Reglamento de Hacienda Municipal.

Valencia 22 de noviembre de 1927. —El Alcalde accidental, Enrique de Córdova.

Valencia 5 de diciembre de 1927. —El Alcalde, marqués de Sotelo.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.— Vigilia de la Inmaculada Concepción. San Ambrosio, Obispo, confesor y Doctor de la Iglesia...

CUARENTA HORAS.— Principian en el monasterio de la Puridad y San Jaime. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde...

ADORACION NOCTURNA.— Turno de la Purísima Concepción. CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de los Remedios...

Cultos para mañana: Tridutos a la Inmaculada Concepción.

En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media...

En la iglesia de San Vicente Ferrer, de los Padres Dominicos, a las ocho...

En la iglesia de la Protectora de Obreras, a las siete de la mañana se expondrá a S. D. M. y por la tarde...

En la iglesia de la Protectora de Obreras, a las siete de la mañana se expondrá a S. D. M. y por la tarde...

Los ejercicios espirituales terminan en la Compañía, parroquia de la Santísima Cruz...

Novenarios a la Inmaculada Concepción.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho y media...

Ha defendido al Ayuntamiento el letrado don Joaquín Ros, a la Hacienda el abogado del Estado don Mariano Bosch...

Otro pleito. En la vista de otro pleito sobre pago de cantidad han informado don Manuel Oller y don Eduardo Molero.

Un robo de poca monta. Los vecinos de Real de Montroy Francisco Fuertes Galán y Filiberto Blasco sustrajeron en casa de un pariente de ellos 54 pesetas...

El fiscal don Luis Jaime de Torres, les ha acusado como responsables de un delito de robo, que ha sido rebatido por el defensor, don Serafín Puig...

Suma y sigue. Por escamotear tres gallinas del corral del vecino de Requena Félix Pérez Rodas, han ocupado luego el banquillo de procesados de la Sala segunda Inés Cortés Iranzo y Julián Nogués Enguadanos...

Atropello. El auto que conducía Roberto Alan di Martorell atropelló en Villanueva de Castellón a Juan Sala, causando lesiones de poca importancia...

Estafa. Por una supuesta estafa en la liquidación de cuentas de cierta administración ha comparecido ante el tribunal de Derecho, presidido por don Emilio Vialís...

Recurso contencioso. Presidido por el jefe de la Audiencia don Francisco Barrios, se ha constituido hoy en la Sala de lo civil el Tribunal de lo Contencioso Administrativo...

Información de Tribunales.

Recurso contencioso.

Presidido por el jefe de la Audiencia don Francisco Barrios, se ha constituido hoy en la Sala de lo civil el Tribunal de lo Contencioso Administrativo...

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho y media...

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho y media...

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho y media...

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho y media...

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho y media...

Información de Palacio Arzobispal

A Onteniente

Esta mañana a las diez ha salido en auto para Onteniente el reverendísimo Prelado de la diócesis, doctor Mío...

En virtud de las facultades concedidas por el canon 914, nuestro excelentísimo Prelado ha dispuesto benedecir solemnemente al pueblo...

Mañana a las siete celebrará su excelencia reverendísima la misa de la Purísima, asistirá a la traslación de la imagen de la Inmaculada...

Las oposiciones al canonicato. Hoy han continuado en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana los ejercicios de oposición a la canonía vacante en la misma.

Ha disertado en la latin por espacio de una hora, el doctor don Desiderio Sena Ponsoda, acerca de los temas:

En el presente estado de naturaleza caída, los Sacramentos fueron necesarios para la salvación humana, con cierta necesidad de conveniencia.

Los Sacramentos antiguos no causaban la gracia "ex opere operato".

Le han arrojado en forma silogística los doctores don Rafael Ramón Llir y don Arturo Almar Melchor.

Mañana disertará el doctor don Vicente Más Picó, arguyendo los doctores don José Grau Barón y don Marino Bertolín Peña.

La Bendición Papal. El "Boletín Oficial" de este Arzobispado, en su número correspondiente...

diene a la primera quincena del corriente mes, y en lugar preferente inserta la circular que ya anunciamos, y que dice así:

En virtud de las facultades concedidas por el canon 914, nuestro excelentísimo Prelado ha dispuesto benedecir solemnemente al pueblo...

Para esta noche había preparados en Onteniente serenatas y fuegos artificiales.

Para que llegue a noticia de todos su excelencia reverendísima lo hace saber a sus amados diocesanos...

Las oposiciones al canonicato. Hoy han continuado en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana los ejercicios de oposición a la canonía vacante en la misma.

Ha disertado en la latin por espacio de una hora, el doctor don Desiderio Sena Ponsoda, acerca de los temas:

En el presente estado de naturaleza caída, los Sacramentos fueron necesarios para la salvación humana, con cierta necesidad de conveniencia.

Los Sacramentos antiguos no causaban la gracia "ex opere operato".

Le han arrojado en forma silogística los doctores don Rafael Ramón Llir y don Arturo Almar Melchor.

Mañana disertará el doctor don Vicente Más Picó, arguyendo los doctores don José Grau Barón y don Marino Bertolín Peña.

La Bendición Papal. El "Boletín Oficial" de este Arzobispado, en su número correspondiente...

En el presente estado de naturaleza caída, los Sacramentos fueron necesarios para la salvación humana, con cierta necesidad de conveniencia.

El que sufre de los nervios es porque quiere!!

Curación segura con el ELIXIR BERTRAN

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PÉRDIDA DE MEMORIA, ASMA, GONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESEANCIAR DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL. Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

¿DESEA USTED SEÑORA suscribirse a una revista gráfica y ofrecerla a sus hijos sin peligro alguno?

Una sola existe y ésta es LA HORMIGA DE ORO. Da 36 páginas semanales, numerosos extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricromías propias para encuadrar.

Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya, no con abundancia, sino con prodigalidad.

Su parte literaria, cuidada con atención preferente, proporciona a las familias sana lectura, iniciando a los jóvenes lectores en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.

Todos los años publicamos dos novelas, y en 1928 serviremos, en folletín encuadrable, la interesante novela de Alejandro Manzoni «Los Novios», y de folletón, la novela de acción dramática, del P. Angelo de Santí, S. J., «Lágrimas Nuevas».

Se publica hace 45 años en Barcelona, y es la única Revista Católica, semanal, de actualidad gráfica, en España y países de habla española.

NO PIERDA USTED TIEMPO: si no la conoce, escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si por el contrario, desea suscribirse, envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORMIGA DE ORO.—Barcelona.



Maquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: Rápida, S. A. Avingda 9, Barcelona.

Sucursal en Alcira: Rápida, S. A., Mendizábal, 32.—De venta en la capital de Valencia: Rafael Abad, calle de la Purísima, 5 (entre la plaza de Colado y el Asilón).—Representante y Agente de venta para Gandía: Enrique García, Neve, 14, Valencia.—En Villanueva de Castellón: José Gil Gregori, Salvador Montón, 22.—En Tabernes de Valldigna: José Company, calle Mayor, 7.—De venta en Carlet: Manuel Cofredero, Castelar, 31.—En Segorbe: Casa EL INDIJO, Rafael Barriol Gimeno, calle de Julio Cervera, 10

Accesorios y reparaciones.—Pídanse catálogos ilustrados que se mandan gratis.



ESTUFAS A PETRÓLEO DESDE 25 PESETAS

—FERRETERÍA— Ernest Ferrer, S. A. BARÇAS, 2

Taller de reparación de calzado y calzado a la medida

Se recomienda a nuestros lectores no dejen de visitar esta casa, donde al mismo tiempo que se repara a mano y mecánicamente el calzado, tanto de caballero como de señora, se confecciona toda clase de calzado, conforme últimos modelos; elegancia, solidez y buenos materiales.

Calle DON JUAN DE AUSTRIA, 21.

Pozos artesianos

Se taladrarán hasta 500 metros en todo paraje. Perforadores a vapor, Vicente Matalí, Borrull, 23, Valencia.

Advertisement for Dunlop tires, featuring a large image of a tire and the text 'DUNLOP' in large letters. Includes contact information for Madrid and Barcelona.

Ciclistas ARANDA

1.º, Bicicleta Metropole; 2.º, France-Sport, y 3.º, O. Lapize, todas último modelo, a 250 pesetas.—Bicicletas 112 carretera, construcción sólida, desde 150 pesetas.—Tour de France, garantizadas, a 275 pesetas.—Cubiertas, desde 7 pesetas.—Cámaras, desde 3.50. Faroles de acetileno, desde 7.50 pesetas.—Bocinas, desde 2.25, y toda clase de piezas de recambio, a precios reducidos. Descuento por cantidades. Antonio Guirandén, calle Xerea, 5, cerca del Gobierno civil, Valencia.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía prescripción (médica). De 12 a 6, 1.50 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratia a los pobres, de 12 a 1. Los jueves y domingos, servicio a domicilio, barandino, por Daniel Navarro, Arzobispado Mayor, 22, primero.

Gratificaré

al que me proporcione una planta baja, alquiler menor de 150 pesetas, con cabida para tres autos y habitaciones para un matrimonio. MONLLOR, Clavé, 20

Caridad

Implora matrimonio anciano, el marido paralítico e inútil por completo de la vista, sin otros auxilios que los buenos sentimientos de las personas caritativas. Doctor Romagosa, núm. 11, portería.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantabria. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Oporto, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 13 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo consalida fija todos los sábados.

Línea Francia Servicio semanal directo para Ceuta. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Crac, muelle de Poniente letra A, Teléfono 68 del Gran Canal.

H. ESTREMS CASTELLANO

A todo comprador de nuestras acreditadas BICICLETAS se hará una rebaja de 25 PESETAS si la pide a partir de hoy hasta el 31 de diciembre del año actual, sobre el precio contado de nuestro catálogo.

APROVECHESE USTED DE ESTA NUEVA REBAJA. CASA GRITZNER



TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...!

“DENTINA CAÑIZARES”

Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición

Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los Laboratorios Cañizares -- VALENCIA

